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ОТ РЕДАКТОРА

Всеки президент има правото да избере 
собствения си кабинет и съветници. Но пър-
вите назначения за новата администрация на 
Доналд Тръмп разбуниха духовете. Първото 
учудване дойде от това колко по-добре орга-
низиран изглежда прехода сега спрямо 2016 
г. Но обявените имена предизвикаха учудване, 
смут, шок и дори страх. Това, което ги обединя-
ва изглежда са две качества – лична лоялност 
към Доналд Тръмп, а не към Конституцията на 
САЩ и ефирното време по кабелния консерва-
тивен канал FOX News – те са или водещи, или 
коментатори или чести гости там.

Всъщност, Тръмп избира тези хора в специ-
ална конферентна зала в неговия курорт Мар-
а-лаго с телевизори, на които той гледа как 
различните кандидати говорят по телевизи-
ята – едно от най-важните качества за Тръмп.

Според бившия му съветник по национална-
та сигурност от първия мандат Джон Болтън 
тези хора не дават просто лоялност, а раболе-
пие. Тяхната преданост е като клетва за непо-
колебима вярност към феодал или лидер. 

И другото, което ги обединява е липсата 
на опит.

Тръмп посочи конгресменът Мат Гейтц за 
министър на правосъдието и главен проку-
рор. Това е изключително важна позиция за 
Тръмп – срещу него има няколко дела, които 
той иска да спрат.  Самият Мат Гейтц доскоро 
беше обект на разследване за секс трафик на 
хора, секс със 17-годишно момиче и секс с две 
проститутки. По същото разследване негов съ-
трудник вече излежава 11-годишна присъда. 
Правосъдното министерство, което той може 
да оглави скоро, обаче реши да не повдига об-
винения защото смятаха, че много от свидете-
лите може да не се справят добре при разпи-
та в съдебна зала. В Конгреса също течеше и 
етично разследване срещу него за сексуални 
престъпления, употреба на наркотици, получа-
ване на подаръци срещу услуги и влияние за 
негови приятели. Гейтц обаче напусна в сряда 
Конгреса и така разследванията приключиха.

Тръмп посочи Пийт Хегсет за министър на 
отбраната. Той е водещ на уикендния сутре-
шен блок по FOX News, бивш военен, който 
никога не е управлявал нищо. Сега ще отго-
варя за Пентагона с бюджет от над 850 ми-
лиарда долара и близо 3 милиона служители 
– военни и цивилни, пръснати по целия свят. 

Бившата демократка, превърнала се под-
дръжник на Тръмп Тулси Габарт ще е ди-

ректор на националното разузнаване. Тя е 
известна с пускането на про-руски конспира-
тивни теории и промотирането на гледната 
точка на Москва за войната в Украйна.

За Държавен секретар Тръмп избра сена-
торът от Флорида Марко Рубио. Това е кла-
сически избор, с опит във външната полити-
ка. През 2016-а Тръмп го наричаше „малкият 
Марко“ понеже е нисък. Рубио беше яростен 
критик, но после обърна палачинката и сега 
ще е държавен секретар. Той е известен като 
хардлайнер по отношение на Китай, Иран. Ру-
био също така е изразявал подкрепа за изола-
ционистката външнополитическа позиция на 
Тръмп „Америка на първо място“, която има 
за цел да държи САЩ настрана от чуждес-
транни конфликти.

По отношение на войната в Украйна Ру-
био заяви в неотдавнашни интервюта, че кон-
фликтът трябва да бъде разрешен чрез пре-
говори и Киев не може да очаква да си върне 
всички територии, окупирани от Русия. Той 
също така е гласувал против американската 
военна помощ за Украйна. 

Тръмп е предложил поста на съветник по 
националната сигурност на  конгресмена от 
Флорида Майкъл Уолц. Той е известен като 
критик на външната политика на Китай. По-
специално, той е инициатор на законопроект, 
целящ да намали зависимостта на Америка 
от китайските критични минерали (като ред-
коземни метали). Според Уолц САЩ трябва да 
помогнат на Украйна, но трябва да се засили 
контролът върху средствата, които американ-
ските данъкоплатци отпускат на Киев.

Като свой дипломат в Израел – един от най-
близките съюзници на САЩ – администраци-
ята на Тръмп ще назначи Майк Хъкаби, бивш 
губернатор на Арканзас. Хъкаби е известен с 
твърдата си подкрепа за Израел и твърди, че 
няма такова нещо като „израелска окупация“ 
в палестинските територии.

Назначенията на Тръмп по имиграционни-
те въпроси предизвикаха страховете на много 
имигранти. За триото Стивън Милър, Том Хо-
ман и Кристи Ноем разказваме на страница 9.

Повечето от тези хора са без опит, но лоял-
ни. Но не към Конституцията, а към първия 
държавен и партиен лидер.

Хубав уикенд,
Ясен

yasen@bgvoice.com

Без опит, но лоялни: 
кабинетът на Тръмп

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Новоизбраният президент Доналд Тръмп 
заяви, че планира да използва американска-
та армия, за да осъществи обещаната от него 
най-масова депортация на мигранти без доку-
менти в историята. Тръмп сподели публика-
ция от президента на дясната фондация „Съ-
дебна охрана“ Джон Фитън, в която се казва: 
„Бъдещата администрация на Доналд Тръмп 
е готова да обяви национално извънредно 
положение и ще използва военни средства, 
за да обърне инвазията на Байдън чрез про-
грама за масова депортация.“ Тръмп потвър-
ди твърдението на собствената си социална 
платформа.

Нито Тръмп, нито Фитън уточниха кои час-
ти на армията са набелязани за депортации-
те, но законът от 1878 г., известен като Posse 
Comitatus Act, значително ограничава използ-
ването на въоръжените сили за налагане на 
вътрешни политики в САЩ.

Първоначално законът се е прилагал само 
за армията, но в последвалите изменения е 
разширен, така че да обхване морската пехо-
та, военновъздушните сили и космическите 
сили.

Конгресът е предоставил на президенти-
те широки правомощия да обявяват извън-
редни ситуации в страната по своя преценка, 
отключвайки резервни правомощия, които 
включват пренасочване на средства, отпусна-

ти от законодателите за други цели. По време 
на първия си мандат например Тръмп се позо-
ва на това правомощие, за да похарчи повече 
пари за гранична стена, отколкото Конгресът 
гласува.

В интервюта за вестник „Ню Йорк Таймс“ 
по време на републиканските вътрешнопар-
тийни избори, главният съветник на Тръмп по 
имиграционната политика Стивън Милър зая-
ви, че военните средства ще бъдат използва-
ни за изграждането на „огромни съоръжения 
за задържане, които ще функционират като 
центрове за престой“ за имигрантите, докато 
делата им се развиват и те чакат да бъдат из-
пратени в други държави.

Милър беше назначен за заместник-ръко-
водител на администрацията на Белия дом по 
въпросите на политиката. Той е част от триото 
имиграционни хардлайнери, които ще отгова-
рят за масовите депортации и ограничаване 
на легалната и нелегална имиграция. Другите 
двама са Том Хоман за следващия му „грани-
чен цар“, губернатора на Южна Дакота Крис-
ти Ноем за следващия министър на вътреш-
ната сигурност.

Според изследователския център „Пю“ око-
ло 11 млн. души живеят в САЩ без легален 
статут, което е спад спрямо пика от около 
12,2 млн. души през 2007 г.

Групите за защита на правата на мигранти-

те се подготвят да оспорят в съда всяко дейст-
вие на бъдещата администрация на Тръмп, 
което цели да изпълни обещанието на Тръмп 
от предизборната му кампания да извърши 
историческа чистка на мигрантите без доку-
менти.

По-рано Тръмп обяви няколко високопос-
тавени имиграционни хардлайнери за по-
пълване на кабинета си, включително и дъл-
гогодишния си съюзник Стивън Милър за 
заместник-ръководител на администрацията 
на Белия дом по въпросите на политиката.

Имиграционни адвокати казват, че се гот-
вят десетки президентски укази, които Тръмп 
да подпише в първия ден като президент, 
които ще ограничат силно и легалната ими-
грация, включително работни и студентски 
визи и зелените карти за родители, братя и 
сестри. „Това ще касае всеки, който е ими-
грант. Без значение дали си в неясен статут, 
дали си на Н-1В, дали си на студентска или 
друга виза, чакаш за зелена карта – няма да 
има значение.“, казва имиграционния адвокат 
Добрина Устин, която работи в Тексас.

САЩ

Тръмп пак се закани да използва 
армията срещу имигрантите

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Преди осем години броях медалите и во-
енните отличия. Днес - татуировките. Освен 
времевата разлика, тази промяна се обусла-
вя и от кадровата такава: тогава номинация 
за Министър на отбраната на Доналд Тръмп 
бе генерал Джеймс Матис, днес - ко-водещи-
ят на Fox & Friends и военен ветеран Пийт 
Хегсет. Това пише Мартин Табаков от НБУ в 
свой анализ.

Осем години по-късно нещата стоят някак 
екстравагантно: една от любимките на руска-
та пропаганда и потребителите на марихуа-
ната, Тулси Габард, е номинирана за дирек-
тор на националното разузнаване на САЩ 
(като такава, основна нейна функция ще 
бъде да брифира президента за постъпилата 
разузнавателна информация от 18 различни 
служби, част от които ЦРУ и АНС). Друг бивш 
демократ, фен на конспиративните теории и 
легализацията на джойнта, Робърт Кенеди-
младши, пък е номинацията за ръководител 
на здравеопазването и хуманитарните въ-
проси. Мат Гетц, който има двугодишен опит 
като адвокат, е посоченият човек за 

Главен прокурор и
Министър на правосъдието
Всеки един от тези хора не притежава про-

фесионална и управленческа биография, коя-
то да кореспондира с длъжността, на която 
Доналд Тръмп иска да ги "посади". Но все-
ки един от тях има персонални заслуги пред 
47-мия президент: Тулси Габард лидира под-
крепата за Тръмп сред разочарованите от 
прогресивния либерализъм демократи, Кене-
ди-младши оттегли кандидатурата си за пре-
зидент и подкрепи републиканеца, а Гетц бе 
дългата ръка на Тръмп сред републиканците 

в Камарата на представителите (с помощта на 
която бе забавена с няколко месеца помощта 
за Украйна, а кризата с натиска на нелегални-
те имигранти по границата с Мексико, иначе 
дело на слабата администрация на Джо Бай-
дън, удължена по конюнктурни причини, об-
служващи кандидатурата за президент на 
Тръмп).

Но не всички номинации на Доналд Тръмп 
изглеждат като герои, изскочили от вътреш-
ния цветен и колоритен свят на република-
неца. Кандидатът за Държавен министър, 
Марко Рубио, е натрупал вече достатъчно 
опит в ресорните сенатски комисии за външ-
ни отношения и разузнавателни работи, а бъ-
дещият съветник по национална сигурност, 
Майк Уолтц, също има опит - било в Пента-
гона, било в ресорните комисии за въоръ-
жените сили, външните и разузнавателни 
работи на Камарата на представителите. И 
двамата, впрочем, биват посрещани с шумно 
подозрение в MAGA средите като бивши не-
оконсерватори, обслужвали "дълбоката дър-
жава". Поради тази причина и Кандис Оуенс 
пърхаше жизнерадостно тези дни в подкаста 
на Алекс Джоунс, когато Тръмп изрично под-
черта, че Майк Помпео и Ники Хейли няма да 
участват в 

конструиращата
се републиканска
администрация
Но без значение дали притежават, или не 

съответните професионални аргументи за 
позициите, за които ще кандидатстват (ако 
съветниците в Белия дом нямат нужда от 
одобрение от Сената, то тези, които ще зае-
мат постове в изпълнителната власт, трябва 
да получат такова в Горната камара на Кон-
греса), кадровият подбор на Доналд Тръмп 
почива на няколко критерия.

Първият е да отразяват политическите 
приоритети на 47-мия президент и в този 
смисъл, да отразяват идеологическата аура 
на Тръмп.

Вътрешно-политическите такива касаят 
осигуряване на сигурността по южната гра-

ница с Мексико и евентуалното стартиране 
на процеса на депортация на нелегални ими-
гранти. Оттук номинациите на Кристи Ноем 
за Министър по вътрешната сигурност и на 
Том Хоман като директор по граничните въ-
проси са закономерни и логични. Въпреки че 
все още няма предложение за Министър на 
хазната (а кадровата битка там е интензив-
на, след като и Илон Мъск се опита да окаже 
на натиск на Тръмп със свое предложение), 
също подходящо е да очакваме, че ръково-
дителят на това звено ще трябва да бъде 
съмишленик на 47-мия президент по отно-
шение на политиките за редуциране на ре-
гулациите, смъкването на данъците (физиче-
ски и корпоративен) и въвеждането на мита.

Външно-политическите приоритети на 
Тръмп пък са свързани с адаптирането на 
дипломацията и политиката на сигурност на 
Вашингтон спрямо геополитическото набъб-
ване на Китай в Индо-Пасифика. Това е споде-
лено разбиране и на Марко Рубио, и на Майк 
Уолтц, в името на което и двамата трябваше 
да деукраинизират собствените си възгледи, 
модифицирайки ги в синхрон с разбиранията 
на Тръмп спрямо войната в Европа. Така на-
пример, като сенатор през настоящата годи-
на Рубио гласува два пъти срещу подкрепата 
за Украйна, а Уолтц определи решението на 
администрацията на Байдън да разреши на 
украинските въоръжени сили да използват 
далекобойните ракети ATACMS спрямо обек-
ти на руска територия като "още едно стъпа-
ло по стълбата на ескалацията". И Рубио, и 
Уолтц са (вече) критици на продължаващата 

американска военна
подкрепа за Украйна
Вторият водещ критерии при кадровия 

подбор на Тръмп е лоялността. Тоест бъде-
щият ръководител на Белия дом предпочита 
да се заобиколи със слушащи и верни хора, 
независимо дали те са подплатени с профе-
сионална биография или не притежават така-
ва, съответстваща на длъжностите, за които 
кандидатстват. Това вероятно дава отговор 
на въпроса защо 47-мият президент няма 

против да прави импровизирани кадрови из-
бори - когато легитимността на следващия, 
да речем, Министър на правосъдието, произ-
тича от волята на президента, но не е след-
ствие на уважението на бранша или функция 
на собствената му експертиза в ресора, то 
единствената причина за политическото оце-
ляване на Мат Гетц ще бъде в Белия дом. За-
това и днес не виждаме имена като Джеф Се-
шънс, Джеймс Матис и Хърбърт Макмастър 
- това са хора, които, на базата на доказания 
си професионален опит и авторитет, си те-
жат на мястото. А Тръмп няма нужда от хора, 
които си тежат на мястото. Ако е възможно 
последното да има положително измерение, 
то ще се състои в това, че вероятно в задава-
щата му се администрация няма да има та-
кова кадрово текучество и хаос, каквото бе 
налице в първия мандат на републиканеца. 
Негативното значение обаче е много по-лес-
но прогнозируемо: всички ние знаем какво 
се случва с политиците, които слушат само 
това, което желаят да чуят.

Разбира се, Доналд Тръмп току що спече-
ли изборите за президент и той има правото 
да избере хората, с които да прокарва своите 
вътрешни и външни политики. Но неговата 
победа не може да служи като алиби или из-
винение за компрометиране на функциите на 
"checks and balances" на демократичната по-
литическа система (за съжаление, често тези 
свойства на демокрацията да извършва кон-
трол и равновесие, включително поради раз-
делението на властите си, получават интер-
претацията "дълбока държава". Само че през 
90-те години на миналия век не "дълбоката 
държава" опраска две номинации за Главен 
прокурор на Бил Клинтън, а собствената не-
марливост на въпросните кандидати, които 
са наели нелегални имигранти за детегле-
дачки). В този смисъл, ако Доналд Тръмп е 

гласът на редовия
американски гражданин
който държи на демокрацията си, той не 

трябва да се опитва да заобикаля функциите 
на Сената (да изслуша и одобрява номинаци-
ите му) и задълженията на ФБР (да проучват 
същите тези кандидати), както преди време 
се опита да хитрува и Барак Обама.

И без това най-много ФБР да открие още 
някоя татуировка по тялото на Пийт Хегсет. 
А една от тези, за които знаем, стои гордо на 
гърдите на номинацията за ръководител на 
Пентагона: Йерусалимския кръст на кръсто-
носците. Разбира се, християнството не гледа 
с добро око на жигосването (тялото е храм за 
Св. Дух, четем в Първо послание на ап. Павел 
до Коринтяни). Ако си татуираш кръст, това 
не смекчава, а увеличава абсурда. Също като 
политическата злоупотреба с християнство-
то. Но ако не друго, тръмплиерите се броят 
по татусите.

Шефка на кеча – министър
на образованието
По време на кампанията Доналд Тръмп обе-

ща, че ще затвори министерството на образо-
ванието. Затова обаче ще трябва решение на 
Конгреса. Във вторник бъдещият президент 
обяви, че бившата изпълнителна директорка 
на кеча World Wrestling Entertainment (WWE) 
Линда Макмеън ще е министър на образо-
ванието. В първия му мандат тя служи като 
директор на администрацията за малките 
бизнеси, която раздаде милиарди помощи и 
заеми по време на пандемията от COVID-19. 
Нейното име беше спрягано за министър на 
търговията, но поста отиде при Хауърд Лу-
тник, съпредседател на преходния екип на 
Тръмп - избор, който ще доведе до по-твърда 
позиция на бъдещата администрация по от-
ношение на Китай.

Лутник също така ще ръководи митата и 
търговската програма на страната, като ще 
носи „допълнителна пряка отговорност за 
Службата на търговския представител на Съе-
динените щати“, заяви Тръмп в изявление. Лу-
тник е главен изпълнителен директор на фир-
мата за финансови услуги Cantor Fitzgeral

САЩ

Всеки един от тях 
има персонални 
заслуги пред 47-мия 
президент, но нямат 
качества

Тръмплиерите 
на Доналд

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Федерален съдия отмени забраната за по-
луавтоматичните оръжия в Илинойс, като се 
позова на неотдавнашни решения на Върхов-
ния съд на САЩ, в които стриктно се тълкува 
правото на Втората поправка за притежание и 
носене на огнестрелно оръжие.

Окръжният съдия на САЩ Стивън П. 
МакГлинн публикува пространното заклю-
чение в постановление, което според него се 
прилага универсално, а не само за ищците, 
които са завели дело за оспорване на забра-
ната.

Законът за защита на общините в Илинойс, 
подписан през януари 2023 г. от губернато-
ра демократ Джей Би Прицкер, влезе в сила 
на 1 януари. Той забранява пушките AR-15 и 
други подобни оръжия, пълнителите с голям 
капацитет и широк асортимент от приспосо-
бления до голяма степен в отговор на стрелба 

по време на парада в чикагското предградие 
Хайленд парк в 

Деня на независимостта
през 2022 г. 
Заповедта на МакГлин не влиза в сила в 

продължение на 30 дни.
„За съжаление, има хора, които се стремят 

да въведат нещо като постконституционна 
ера, в която индивидуалните права на граж-
даните са толкова важни, колкото са удобни 
на управляващата класа“, пише в становище-

то си МакГлин, който беше назначен от пре-
зидента Доналд Тръмп по време на първия му 
мандат. „Често цитираната фраза, че „никое 
право не е абсолютно“, не означава, че основ-
ните права несигурно съществуват, подчиня-
вайки се на капризите, капризите или апети-
тите на държавните служители или съдиите.“

Прицкер и главният прокурор от Демокра-
тическата партия Куаме Раул обещаха бързо 
да обжалват решението.

„Въпреки онези, които ценят военните оръ-
жия повече от обществената сигурност, този 
закон беше приет, за да защити и защити жи-
телите на Илинойс от постоянния страх да бъ-
дат застреляни на места, където 

би трябвало да се
чувстват сигурни
заяви говорителят на Прицкер Алекс Гоф.
Щатската стрелкова асоциация на Илинойс 

в публикация на своя уебсайт заяви: „Наши-
ят законодателен екип се опита да предупре-
ди законодателите за противоконституцион-
ността на схемата на Прицкер“.

„Днешното решение потвърждава нашата 
законодателна позиция и показва нашата от-
даденост да се борим от името на милионите 
спазващи закона собственици на огнестрелни 
оръжия в Илинойс“, заявиха от асоциацията.

САЩ

Полуавтоматичното оръжие в 
Илинойс вече не е забранено
Съдия отмени 
забраната на Джей би 
Прицкер след масовата 
стрелба в Хайленд парк 
през 2022 г.

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В Мексико наркокартелите вече контроли-
рат повече от една трета от територията на 
страната, а в Чикаго тези картели наемат бан-
ди, които контролират улиците и блокират 
кварталите в целия град.

Войната срещу наркотиците е вече на по-
вече от 50 години, но борбата за прекратява-
не на отравянето на още едно поколение про-
дължава.

Агентите на DEA са на предната линия, до-
като правоприлагащите органи и общностите 
работят за побеждаване на продължаващата 
десетилетия заплаха.

През 2015 г. Агенцията за борба с наркоти-
ците залови най-големият наркобарон в света 
- Хоакин „Ел Чапо“ Гусман.

И докато неговият картел „Синалоа“ про-
дължава да вилнее, специалният екип за бър-
зо реагиране на DEA се сблъскват с 

наркодилъри
с мощни оръжия 
и пълни лаборатории в мазетата, които про-

извеждат десетки хиляди хапчета.
„По време на конфликтите в чужбина бяха 

научени много уроци в армията. Така че ус-
пяхме да ги приложим в работата си тук“, каз-
ва Крис Гиър, ръководител на екипа за специ-
ални действия на DEA-Чикаго.

Гиър ръководи сесиите в Мултиагенцион-
ното академично сътрудничество (MAAC) – 
сдружение е с нестопанска цел за обучение 
на полицаи, скрито във Валпарайсо, Индиана.

„Защото ако нещо се обърка, хората няма 
да се изправят на крака, а ще паднат до ниво-
то на обучението си“. Гиър каза, че кампусът 
предлага безопасно пространство за протича-
не на най-лошите сценарии.

„За да се включи SRT, трябва да има опреде-
ление на заплахите. Така че, ние преследваме 
само най-опасните хора в историята, които из-
ползват оръжие, оказват съпротива на поли-
цията, а също и хора, с които може би екипът 
на правоприлагащите органи, който всъщ-
ност е работил по случая, не смята, че непре-
менно може да се справи.“

SRT е елитната сила на DEA, която 

разполага с 23 такива
екипа в цялата страна
Единственият център за обучение в Севе-

розападна Индиана обслужва Илинойс, Ин-
диана и Уисконсин. Тези агенти са обучени в 
тактики за изненадващо влизане, оръжейни 

„Ел Чапо“ го няма, 
но бандата му 
вилнее в Чикаго

САЩ

DEA обучава агенти за 
борба с тях. Дилърите 
сами си правят дрогата 
в мазета на къщите си
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системи и отбранителни стратегии.
Заплахите непрекъснато се развиват заед-

но с оръжията, които се промениха през по-
следното десетилетие.

„Това е драстично променено. Вече има пре-
включватели на Glocks и те могат да бъдат на-

пълно автоматични. Има и други заплахи от 
това естество“, обясни Гиър.

Неотдавна SRT в Уисконсин изпълни запо-
вед, насочена към преносима ракета от вое-
нен клас, предлагана според властите като за-
плащане за килограми метамфетамин.

В Саут Бенд, щата Индиана, екипът е по-
викан да съдейства при задържане на нарко-
тици, при което е открит арсенал от оръжия, 
пари в брой и нелегална операция за произ-
водство на 

хапчета фентанил
в мазето на къща
Федералните власти заявиха, че заповеди-

те са изпълнени безопасно и в двата случая 
са извършени арести.

Но Гиър заяви, че основният фокус на този 
екип е международният канал за незаконни 
наркотици, управляван от мексиканските кар-
тели, и смъртоносните хапчета с фентанил, 
които заливат Чикаго и Средния Запад.

„Кой внася дрогата и кой контролира чуж-
дестранните пазари, внасяйки дрогата в Ща-
тите. И след като вече е тук, как да неутрали-
зираме това ниво на играч повече от уличните 
дилъри“, каза той.

Новите разузнавателни доклади на DEA, 
получени от I-Team, описват опиоидната 
епидемия като „ужасна и предизвикваща 
сериозна загриженост“.

Както I-Team е съобщавал през послед-
ните години, разузнаването посочва по-го-
лямата част от незаконните продажби на 
два картела - Синалоа и Новото поколение 
с Чикаго, мегахабал за двата картела, кои-
то разпространяват мексикански фента-
нил, хероин, метамфетамин и кокаин.

Майк Албертус, професор по политиче-
ски науки в Чикагския университет, заяви 
пред I-Team, че организациите за трафик 

на наркотици са умни и съобразителни и 
успяват да поддържат бизнеса си, като са 
гъвкави.

„В някои случаи, в някои отношения 
може да се каже, че това е нещо като игра 
на котка и мишка. И знаете, че пазарите 
на наркотици са се променили драстично, 
наркотиците, които хората употребяват, 
са се променили драстично. Докато пра-
воприлагащите органи преследват това, 
също така е трудно да се държи под кон-
трол, защото това са изброени икономики 
и хората правят нещата по начини, които 
не са лесни за откриване“, каза Албертус.

DEA: Епидемията от 
наркотици е „ужасна“

Докато битката с наркотиците продъл-
жава, се наблюдава напредък. За първи 
път от повече от пет години насам в нацио-
нален мащаб се наблюдава намаляване на 
смъртните случаи от свръхдоза.

По данни на Агенцията за борба с нарко-
тиците (DEA) броят на фаталните случаи 
на предозиране е намалял с 14,5 % през 
миналата година до юни тази година.

Това се дължи на по-малкото смърто-
носни хапчета фентанил, идващи от Мек-
сико, както и на широко достъпните ин-
жекции с налоксон за обръщане на ефекта 
от свръхдоза опиоиди.

Търсенето и производството може и да 
не са намалели, но в престъпния свят, из-
мерван със смъртните случаи, по-малкият 
им брой се счита за нещо добро.

Починалите от 
свръхдоза намаляват

Сн.:н Pixabay, DEA

САЩ
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Атомният взрив, който порази Нагасаки 
през 1945 г., може да се проследи до обекта 
Ханфорд – съвсем тривиална пустиня в щата 
Вашингтон, където през 20-и век са произ-
ведени колосални количества радиоактивен 
материал. Дните на изпомпване на плутоний 
отдавна са отминали, но обектът е оставил 
своя ядрен махмурлук, който продължава да 
мъчи страната.

Разположен на площ от около 1550 кв. км в 
югоизточната част на щата Вашингтон, обек-
тът Ханфорд е създаден през 1943 г. в рам-
ките на проекта „Манхатън“ с единствената 
цел да произвежда плутоний в промишлени 
мащаби. С помощта на 9 ядрени реактора и 
4 големи комплекса за преработка на радио-
активния елемент чрез облъчване на уранови 
горивни пръти се изработват 

огромни количества
оръжеен плутоний
Произведеният тук материал е отговорен 

за някои от най-разрушителните експлозии, 
създавани някога от хората, поради което пи-
сателят Стив Олсън го нарича уместно „Фа-
бриката за апокалипсис“ в книгата си за обек-
та през 2020 г.

В първите дни на тази Фабрика плутоният 
се изпраща от Ханфорд в лабораторията Лос 
Аламос в Ню Мексико, където учените от про-
екта „Манхатън“ го използват за разработва-
нето на атомни оръжия, пише chr.bg. Част от 
този материал попада в атомната бомба, из-

ползвана при теста „Тринити“ – първото де-
нонсиране на ядрена бомба, и в „Дебелака“, 
хвърлен върху Нагасаки в последните дни на 
Втората световна война.

Мястото, разположено в селската част на 
окръг Бентън във Вашингтон, е избрано зара-
ди изобилните запаси от студена вода, осигу-
рени от река Колумбия, която е 

необходима за охлаждане
на ядрените реактори
То е и сравнително отдалечено, въпреки че 

стотици хора са изгонени от домовете си, за 
да се създаде. В началото на 1943 г. около 
1500 местни жители получават писмо от пра-
вителството на САЩ, в което се казва, че тряб-
ва да освободят имотите си в рамките на 90 
дни. Междувременно армията е изпратена да 
забрани на няколко местни племена, които от 
незапомнени времена разчитат на природата 
за традиционни практики, да се завърнат.

Между 1944 г. и 1989 г. в обекта са про-
изведени 74 тона плутоний за програмата за 
ядрени оръжия на страната. Излишно е да 
казваме, че това е довело до създаването на 
адски много радиоактивни странични проду-
кти и отпадъци, включително 56 милиона га-

лона облъчени отпадъци, които са били съх-
ранявани в 177 големи подземни резервоара, 
направени от бетон и облицовани със стома-
на.

Производството е преустановено в края 
на 80-те години на миналия век към края на 
Студената война и е стартирана програма за 
почистване на обекта, но процесът се оказва 
сложен.

Смята се, че през годините Министерство-
то на енергетиката е изхвърлило милиони ли-
три отпадни води директно в почвата и река 
Колумбия. В статия от 1992 г., публикувана 
в „Ню Йорк Таймс“, се обяснява, че радиаци-
ята, изпусната от „Ханфорд“ в реката, е дос-
тигнала до Тихия океан, на повече от 322 км 
надолу по течението й. А по пътя си тя замър-
сява рибата и питейната вода, излагайки хи-
ляди хора на 

„потенциално опасни
дози радиация“
Наред с умишленото изпускане на отпад-

ни води, подзмните резервоари за съхране-
ние на отпадъци са изпълнени с проблеми и 
са склонни да имат течове. През 2013 г. гу-
бернаторът на Вашингтон твърди, че те гу-

САЩ

Мястото, разположено 
в окръг Бентън във 
Вашингтон, е избрано 
заради изобилните 
запаси от студена вода

Обектът Ханфорд: „Фабрика 
за апокалипсис“ в сърцето 
на проекта „Манхатън“

"Фабриката за апокалипсис". Сн.: United States Department of Energy

Работници във фабриката. Сн.: Wikimedia
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бят от 500 до 1000 литра всяка година. Тази 
изтекла вода се просмуква в околните почви 
като така се разпространява в цялата околна 
среда.

През 80-те години на миналия век замър-
сяването на подпочвените води възлиза на 
около 207 кв. км., а около 155 кв. км от под-

почвените води остават замърсени над опре-
делените федерални стандарти. В резултат 
на това големи части от обекта са недостъп-
ни за хора.

Радиацията оказва сериозно влияние вър-
ху здравето на хората в региона, дори десети-
летия след затварянето на обекта. При хора-

та, които живеят близо до обекта Ханфорд, са 
регистрирани повишени нива на рак, заболя-
вания на щитовидната жлеза

безплодие и лимфни
заболявания.
Проучване от 2003 г. на лица, живели в 

близост до обекта Ханфорд в периода 1944-
1995 г., разкрива повишена честота на раз-
лични видове рак, по-специално на щитовид-
ната жлеза, тумори на централната нервна 
система и рак, засягащ женската репродук-
тивна система.

Длъжностните лица все още се борят за ре-

шаване на много от проблемите в Ханфорд, а 
почистването не се очаква да приключи още 
няколко десетилетия… Така въздействието на 
този сравнително кратък период на разхище-
ние на плутоний ще остане за много, много 
по-дълго време.

„Плутоният има период на полуразпад от 
24 000 години, което го превръща в проблем-
за поколения. Почистването не прави така, че 
отпадъците да изчезнат“, казва д-р Шанън 
Крам, доцент в Училището за интердисципли-
нарни изкуства и науки към Вашингтонския 
университет в Ботел, в изявление от 2023 г.

„Голяма част от тях ще останат там завинаги.“

САЩ

Строежът на фабриката. Сн.: United States Department of Energy

"Дебелакът" Сн.: U.S. Department of Defense



20 - 26 ноември 2024 г.12

Чикагският бизнесмен Михаил Михайлов 
вече иска 700 000 долара от българската 
общност, за да продаде сградата на храма „Св. 
Иван Рилски“, която придоби след като отку-
пи ипотечните заеми от две банки, обяви в не-
състоятелност и спечели публичният търг за 
нея при липса на други купувачи. В пост във 
Facebook Михайлов потвърди това, което пи-
шем от повече от година в BG VOICE – за него 
има две опции за църквата – да продаде сгра-
дата за сума, за която твърди, че е направил 
разходи, но без да предостави доказателства 
за тях или да я контролира чрез НПО на бо-
гатите, които да я дават по схемата контрол 
срещу наем.

На именния си ден Св. Архангел Михаил 
бизнесменът обяви, че е направил среща с 
членовете на Инициативата за „Иван Рилски“ 
Чикаго, която се оглавява от Михаил Жилев. 
Според Михайлов той е направил две пред-
ложения – да прехвърли сградата от неговата 
фирма, която сега я притежава на новосфор-
мирана благотворителна организация, която 
той ръководи. Идеята е в нея да влязат бъл-
гари, които ще дарят достатъчно големи суми 
за откупуването на сградата от Михайлов, 
т.нар. борд на богаташите, който сме описва-
ли в предишни статии. Тази нон-профит орга-
низация пък ще даде сградата „под лиценз“ 
(по думите на Михайлов) на новосформирана-
та църква, но с условие да има пръст в упра-
влението й.

Тази организация се казва „Bulgarian 
Heritage Society” и е регистрирана в Илинойс 
на 15 октомври като public charity. Това е вид 
нон-профит организация, която събира поне 
една-трета от приходите си от дарения от раз-
лични хора и финансира различни инициа-
тиви. Изискването на данъчните власти е в 
борда на директорите да влизат независими 
един от друг личности, които да представля-
ват широкия обществен интерес. За регис-
трацията е използван агент и в сайта на щат-
ския секретар не пише кой я управлява. Но BG 
VOICE научи, че за сега в борда влизат три-
ма души – Михаил Михайлов, агентът по не-
движими имоти Гергана Тодорова и Димитър 
Кирилов, който отговаря за поддръжката на 
сградата откакто тя е под контрола на Михай-
лов. Така изглежда, че IRS би могла да поста-
ви под въпрос доколко Кирилов е независим 
от Михайлов и дали се изпълнява важното из-
искване членовете на борда да са независи-
ми, особено ако Кирилов получава заплащане 
за работата си покрай църквата. 

Михайлов иска представител на тази орга-
низация да е член на църковния борд на бъ-
дещата църква, който активно да участва в 
управлението на храма. Неговото изискване 
е това да бъде записано като условие в ор-
ганизационните документи на новия храм. 
"BULGARIAN HERITAGE SOCIETY" като благот-
ворителна организация ще е собственик на 
сградата и гарант че тя завинаги ще остане за 
българската общност.

Важно е да се отбележи, че сградата вече 
няма да е частна, а ще бъде публична собстве-
ност с изключителни права и привилегии за 
българите в района на Чикаго.“, пише Михай-

лов във Facebook.
Тази идея той представи още през май 

2023 г. в меморандум, изпратен до BG VOICE. 
Тогава експерти, запознати с църковните ка-
нони казаха, че са скептични това да стане 
възможно и Българската православна църква 
да се съгласи.

Тази форма на отношения между собстве-
ника на сградата и новото църковно друже-
ство, ще направи църковната управа зависи-
ма от желанията на наемодателя си, който 
винаги може да прекрати наема и да ги изго-
ни от сградата на храма.

Втората опция, която Михайлов дава е про-
дажба на сградата на новото църковно дру-
жество за сумата от 700 000 долара, които 
твърди, че са направените от него разходи 
по придобиването на сградата. Това е с 90 
000 повече от сумата, която Михайлов иска-
ше през лятото на тази година. Бизнесменът 
е обещавал, че ще дари 160 000 долара към 
сумата за направените от него разходи. Но в 
новото му предложение това дарение вече 
липсва.

Все така липсва и списък с направените 
разходи и документи, с които да ги доказ-
ва. Мнозина поставиха под въпрос сумите, 
които Михайлов споделя във Facebook. Той 
многократно е отказал да предостави дока-
зателства за разходите, които твърди, че е 
направил пред медиите, доброволците от но-
вото църковно дружество и българските ин-
ституции. 

За много от потенциалите дарители това е 
голяма пречка да отворят чековите си книж-

ки. „Предлагат ми да си купя място в борда, 
но не съм наясно къде отиват тези пари и за 
какво“, коментира голям български бизнес-
мен, на чийто разговор по темата  BG VOICE 
стана свидетел през август. Подобна беше 
реакцията и на друг от успелите българи в 
Чикаго -  „Нека да покаже фактурите и ще 
видим“, каза той след като е получил обаж-
дане с предложение за дарение срещу мяс-
то в борда от близкия до Михайлов Георги 
Бошнаков, който е и директор в „Малко Бъл-
гарско Училище“. Бошнаков обяснил, че той 
е готов да направи дарение и търси съмиш-
леници, които да участват със същата сума. 
Срещу това те, както и Бошнаков, ще полу-
чат място във външен борд от 7 до 9 души, 
който ще може да взима дългосрочни реше-
ния за съдбата на сградата на храма, особе-
но в случай, че нещата с новата църква там 
не потръгнат. През лятото не беше ясно от 
името на коя организация Михайлов и Бо-
шнаков търсят дарения и предлагат места в 
борда, но вече става ясно, че е за новосфор-
мираното през октомври „Bulgarian Herritage 
Society”.

Не е ясно какво ще е решението на групата 
за възстановяване на „Св. Иван Рилски“ око-
ло Михаил Жилев. Те проведоха поредица от 
срещи, пикници и други събития и по инфор-
мация на BG VOICE са събрали около 60 до 70 
000 долара – далеч от търсената сума от 700 
000 долара.

Как Михайлов придоби
сградата?

През февруари 2023 г. Михайлов купи 
най-големия ипотечен заем, който църква-
та имаше към Fifth Third Bank и се присъе-
дини към делото по несъстоятелност срещу 
„Св. Иван Рилски“, заведено от другия кре-
дитор – The Heritage Foundation Bank. Като 
собственик на първия и най-голям заем, Ми-
хайлов получи и възможността да има пръв 
право на искове към храма. Така той го за-
твори преди Гергьовден миналата година, 
обяви в несъстоятелност и на търга на 1 юли 
т.г. получи сградата поради липса на други 
оферти.

Какви разходи е направил
Михайлов?
Заемът към Fifth Third Bank е бил за около 

280 000 долара. Не е ясно обаче дали Михай-
лов е платил пълната сума за него. Експерти 
по ипотеки в САЩ обясниха пред BG VOICE, 
че по принцип т.нар. „лоши ипотеки“ се ку-
пуват на вторичния пазар от инвеститори на 
30 до 50% от стойността им. Така Михайлов 
може да е платил между 84 и 140 000 до-
лара за ипотеката на „Св. Иван Рилски“ към 
Fifth Third Bank. Ако към тази сума се доба-
вят разходи за адвокати от 30 до 50 000 до-
лара, за ремонт и поддръжка – още 50 000 
долара – не става ясно как се стига до сумата 
610 до 750 000 долара (различни твърдения 
за разходите се правят пред различни хора и 
във Facebook). Михайлов обаче отказва да от-
говори на този въпрос, а сумата на неговите 
разходи расте с всеки изминал месец, но все 
так без отчет.

САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Мишо Михайлов вече 
иска $700 000 за сградата 
на „Св. Иван Рилски“
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Сравнение, което се дължи, най-общо ка-
зано, на огромното му състояние, влияние-
то, което е имал върху кампанията на Доналд 
Тръмп, и политическата роля, която би мо-
гъл да играе в бъдещата републиканска ад-
министрация. На 12 ноември новоизбраният 
президент го назначи за съветник по „ефек-
тивността на правителството“ - роля, чийто 
обхват все още не е определен. Всички тези 
фактори биха могли да оправдаят поставяне-
то му в една и съща категория с всички „нови 
богаташи“ от хаотичния постсъветски период, 
считани в руската история за съществен ком-
понент на епохата на Борис Елцин.

Олигарх или
барон-разбойник?
Възможно ли е Илън Мъск да е съвремен-

ната северноамериканска версия на Михаил 
Ходорковски, бившия най-богат човек в Ру-
сия, принуден да отиде в изгнание през 2013 
г.? „Бих го видял по-скоро като американския 
еквивалент на Анатолий Чубайс [архитект на 
приватизацията от 1990 г. и наричан „баща 
на руските олигарси“, бел. ред.] и мога да раз-
бера сравнението с руските олигарси“, казва 
Джеф Хоун, американски политолог, специа-
лизирал в Русия в Лондонското училище по 
икономика.

Според него шефът на X, Tesla и SpaceX е 
по-близо до олигарх от 90-те години на мина-
лия век, отколкото до влиятелен мултимили-
ардер от американския Златен век. „Барони-
те-разбойници„ от края на XIX в. - Корнелиус 
Вандербилт, Джон Д. Рокфелер и Андрю Кар-
неги - със сигурност са искали да имат по-
литическо влияние, но са се опитвали да го 
упражняват по-дискретно и не толкова ди-
ректно, колкото Илън Мъск“, обобщава Джеф 
Хоун.

Неговата много показна подкрепа и около 
200-те милиона долара, които неговият по-
литически комитет събра, за да помогне на 
републиканския кандидат да спечели, на-
помнят по-скоро за начина на действие на ру-
ските олигарси. Тези бизнесмени „не използ-
ваха дискретност, за да постигнат целите си“, 
обяснява Стивън Хол, специалист по руска по-
литика в университета в Бат.

Стивън Хол описва олигарха от 90-те го-
дини на миналия век като бизнесмен, който 
е станал изключително богат, който „контро-
лира сектор от икономиката, притежава поне 
една медия, излиза много бързо на политиче-
ската сцена и за предпочитане е да притежа-
ва и банка“.

Илън Мъск,
несъвършеният олигарх
Това експресно описание показва приликите 

с Илън Мъск. Най-богатият човек в света има 
доминираща позиция в сектора на електриче-
ските автомобили с Tesla, а също така би искал 
да убие американската аерокосмическа индус-
трия. Той купи X, еквивалента на влиятелна 
медия през 21-ви век, и се очаква да играе по-
литическа роля в администрацията на Тръмп 
като един от ръководителите на Департамента 
за правителствена ефективност.

Друга специфика на олигарсите е, че „про-

фесионалните им дейности често са били 
свързани със стратегически за държавата 
сектори“, отбелязва Джеф Хоун. Те контроли-
раха петрола, стоманата и медиите, а полити-
ческото влияние, което си купуваха, означа-
ваше, че винаги са били в добра позиция при 
възлагането на обществени поръчки.

Илън Мъск е изложен на същия риск от 
фаворизиране. Оцеляването на неговата кос-
мическа компания SpaceX зависи до голяма 
степен от обществените поръчки и някои аме-
рикански коментатори се опасяват, че Доналд 
Тръмп ще му се отблагодари за подкрепата, 
като умножи бизнес възможностите в негова 
полза.

Но сравнението има своите граници. Пър-
во, Илън Мъск не притежава никакви банки. 
Второ, неговите отношения с политиката са 
различни от тези на олигарсите. Последни-
те „много искаха да бъдат избрани в Думата 
или да заемат политическа роля“, отбелязва 

Стивън Хол. Роман Абрамович е бил губерна-
тор на област Чукотка в руския Далечен из-
ток. „Говори се, че в разцвета на своята власт 
Михаил Ходорковски си е купил една трета от 
избраните представители на Русия“, посочва 
Стивън Хол.

Илън Мъск не следва тази логика. „Той е 
противник на естаблишмънта и не го виждам 
да се стреми към политическа кариера“, твър-
ди Джеф Хоун.

Целта на американския милиардер също не 
е същата. Олигарсите ограбват държавата, „за 
да се обогатят лично и след това да живеят 
добре на Запад. Изглежда, че Илън Мъск не 
е воден от желанието да напусне Съединени-
те щати, а по-скоро от желанието да преобра-
зи Америка според своите ценности и тези на 
Доналд Тръмп“, обобщава Джеф Хоун.

Рискове за демокрацията
Въпреки тези малки разлики, превръща-

нето на Илън Мъск в олигарх от типа „made 
in America“ трябва да бъде повод за трево-
га, смятат експертите. „Ако вторият мандат 
на Доналд Тръмп е слаб, с институции, кои-
то не функционират правилно по същия на-
чин, както в Русия на Борис Елцин, същест-
вува риск чираци-олигарси като Илън Мъск 
да се възползват от ситуацията, за да се обо-
гатят за сметка на американската демокра-
ция“, обобщава Стивън Хол. "Става въпрос 
за отслабване на върховенството на закона. 
Както в Русия през 90-те години на миналия 
век, целта на Илън Мъск днес е да премах-
не всички институции и правила, които биха 
могли да навредят на икономическите му ин-
тереси“, добавя Джеф Хоун. И проблемът не 
се изчерпва с Илън Мъск. Ако той постигне 
своето, „и други ще искат да направят също-
то“, казва Джеф Хоун. Един олигарх е добре, 
но двама, трима или дори повече, тогава каз-
ваме - ало, щетите. 

Илън Мъск - олигарх 
или барон-разбойник?

САЩ
Михаил Ходорковски, 
Борис Березовски, 
Роман Абрамович 
и... Илън Мъск. 
Северноамериканският 
мултимилиардер, 
подкрепящ Доналд 
Тръмп, все по-
често е наричан в 
американските медии 
„олигарх“.

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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През 1990 година, по заповед на Генерал-
ния щаб на Българската армия, започват раз-
копки в село Царичина. Изпратена е инфор-
мация от извънземна цивилизация, според 
която там се намира гробницата на първото 
същество, живяло някога на Земята.

Мястото на разкопките става секретен вое-
нен обект, на който работят само екстрасенси 
и висши офицери. Те виждат странни летящи 
обекти, загадъчни светлини и поддържат кон-
такт с извънземните. Участниците в операци-
ята настояват изследването на царичинската 
дупка да продължи. Учените вярват, че воен-
ните са били подведени от екстрасенсите.

30 години по-късно това може да бъде най-
голямата измама в новата ни история, или 
дълго търсеното доказателство

че не сме сами във
Вселената.
На 30 километра северозападно от София 

се намира Царичина. Тук живеят около 40 
души, повечето от тях са пенсионери. Рано су-
тринта на 6 декември 1990 година в центъра 
на селото спират военни автомобили и багер. 
За няколко часа на това място е изкопана дуп-
ка с дължина 15 метра и дълбочина 2 метра 
и половина. Селяните дори не подозират, че 
по заповед на Генералния щаб на Българска-
та армия военните търсят в Царичина съкро-
вището на цар Самуил.

Преди няколко години над разкопките в Цари-

чина се появяват странни виолетови светлини.

Едно предсказание на Баба
Ванга обяснява за какво
става дума
Според очевидци виолетова светлина излиза 

от мястото, където някога военните копаеха в 

дирене на извънземен разум. Край мистериоз-
ната дупка са забелязвани и хора със странни 
уреди в ръце. Възможно е любители уфолози да 
измерват радиацията на обекта, търсейки сигна-
ли за присъствието на чужди цивилизации.

Днес дупката е консервирана и в нея никой 
не би могъл да проникне. Входът на гигант-
ския ров е затрупан с камъни, върху които е 
излята масивна бетонна плоча. 

Разкопките в намиращото се на 30 км се-
верозападно от София село започнали през 
1990 година по заповед на Генералния щаб 
на Българската армия, припомнят запозна-
ти. Военните вярвали, че в дупката ще наме-
рят информация за извънземна цивилизация. 
Там уж се намирала гробницата на първото 
разумно същество, живяло някога на Земята. 
Мястото получило статут на секретен обект, 
на който работели само екстрасенси и висши 
офицери.

Единият от контактьорите в екипа – Дими-
тър Сираков, сънувал, че с колегите му трябва 
да отидат на среща с Ванга. В Генералния щаб 
на армията се съгласили, че авторитетът и 
възможностите на пророчицата ще помогнат 
на работата в секретния обект. Генерал Динев 
и екстрасенсите Елисавета Логинова и Сира-
ков тръгнали за дома на петричката врачка.

Тя ги посрещнала, сякаш
отдавна ги е очаквала
„Говореше на малките ни имена. Обърна се 

към генерал Динев и каза: „Абе, Любчо, какво 
търсите там? То е ни маж, ни жена, жута май-
муна, за какво ви е?“. И за нас това беше дока-
зателство, че не грешим. Ванга отгатна също, 
че сме стигнали някъде около стотния метър, 
защото ни беше помолила да ѝ занесем част 
от пръстта. Когато се върнахме, премерихме – 
99,8 беше метражът“, разказва екстрасенска-
та Елисавета Логинова.

Според Логинова при разкопките се уста-
новило, че тунелът в Царичина бил всъщност 
на много-много години. И действително, изра-
вяйки пръстта, военните се натъкнали на до-
бре оформени стени. По думите на Логинова 
издирваното съществото било двуполово и 
високо около два метра и половина.

По онова време министър на Отбраната бил 
Димитър Луджев. Днес той отрича да е съдейст-
вал за разработването на Царичината дупка.

Пояснява дори, че е спрял naрите за обекта. 
„Никога не съм участвал във финансирането 
– споделя Луджев. – Аз дори бях министърът, 
който преустанови финансирането. Направи 

се инвентаризация, преглед на бюджета. Ус-
танових, че се работи по някаква прословута 
дупка. Тогава поканих ген. Динев (по него вре-
ме командващ Химически войски – бел. ред.), 
който се занимаваше с Царичина. Също и пре-
дишния началник на Генералния щаб Радню 
Минчев. Попитах ги: „Какво става?“.

Те ми докараха екстрасенси да правят сеан-
си пред мен. Показаха ми и едни книги, изпи-
сани уж под диктовката на извънземни сили. 
Развиха тезата, че Царичина е място за връзка 
с чужда цивилизация. Копаело се по-посока на 
някакъв кивот, в който едва ли не се намирали 

скрижалите на нашето
минало и бъдеще
Забраних да се използват държавни сред-

ства и муниции за дупката. Казах на ген. Ди-
нев и на останалите, че ако искат да си ра-
ботят там, да продължават на доброволни 
начала. Двете книги със странните йерогли-
фи и записи, които ми бяха представени, ги 
изпратих в Израел с наша делегация. В Изра-
ел има голям център по криптография, но и 
тамошните специалисти бяха безпомощни да 
направят каквото и да е по разкодирането.

След февруари-март 1992 г. няма никакви 
действия в Царичината дупка. Нито съм ходил 
там, нито съм участвал в разработването й. Бо-
жидар Димитров говори глупости, че сме били 
изхарчили и присвоили милиони за дупката“.

Съществува версия, според която първона-
чално военните са търсели в Царичина съкро-
вището на цар Самуил. За скритите под земя-
та несметни богатства на бившия български 
владетел алармирал генщаба на армията асан-
сьорният техник Димитър Кекеменов. Човекът 
сънувал, как Раковски му подшушва място-
то, където е закопано златото. Като доблестен 
гражданин, на сутринта се явил пред висшите 
офицери и им разказал видението си.

Впоследствие, когато в експедицията се 
включили и екстрасенси, военните промени-
ли целта си в Царичина. Прекратили търсенето 
на съкровище и се заели с далеч по-мащабна-
та задача – издирването на чуждоземен разум.

Има и далеч по-прозаична версия. Според 
нея в Царичината дупка са заровени ядрени 
бойни глави, бракувани след напускането ни 
на Варшавския договор. Диренето на извън-
земни било само слух, пуснат от тогавашното 
ръководство на армията за заблуда на насе-
лението. Иначе щяло да има бунтове на мест-
ните жители срещу застрашаващото живота 
им сметище.

ЛЮБОПИТНО

„Царичина“: Извънземни, 
амбицията на щерката на Тато 
и предупреждението на Ванга

Мястото на разкопките 
става секретен военен 
обект, на който работят 
само екстрасенси и 
висши офицери

Сн.: 168 часа
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Опитвате се да решите между наемането 
или закупуването на жилище? Един ключов 
фактор, който би могъл да ви помогне да из-
берете, е всъщност да разберете колко соб-
ствеността на жилище може да увеличи нет-
ната ви стойност в годините.

На всеки три години Съветът на Федерал-
ния резерв споделя доклад, наречен Проуч-
ване на потребителските финанси (SCF). Това 
показва колко собственици на жилища и нае-
матели имат - и разликата е значителна.

Средно нетната стойност на собственика на 
жилището е близо 40 пъти по -висока от тази 
на наемателя. Вижте графиката по -долу, за 
да видите разликата:

Защо богатството на
собствениците на жилища е
толкова високо?
В предишната версия на този доклад, нетна-

та стойност на средния собственик на жилище 
беше около 255 000 долара, докато средният 
наемател беше само 6 300 долара. Това все още 
е голяма пропаст. Но в най -новата актуализа-
ция, границата стана още по -голямо, тъй като 
богатството на собствениците на жилища на-
расна още повече (вижте графиката по -долу):

Както се казва в
доклада на SCF:
„. . . Ръстът на средната стойност на нетната 

стойност през 2019-2022 г. беше най-голямо-
то тригодишно увеличение спрямо историята 
на съвременния SCF, повече от двойно по-го-

лямо от най-големия рекорд. "
Една от най- голямите причинаи, поради 

която богатството на собствениците на жили-
ща е покачен толкова много, е капиталът на 
дома (home equity).

Капиталът е разликата между стойността 
на вашия дом и това, което дължите на ипоте-
ката си. Вие печелите собствен капитал, като 
изплатите ипотеката си и когато стойността 

на вашия дом се повиши.
През последните няколко години цените на 

жилищата се повишиха много. Това е така, защо-
то нямаше достатъчно достъпни домове за всич-
ки хора, които искаха да си закупят такъв. Този 
дисбаланс на търсенето и предлагането повиши 
цените на жилищата-и това се превърна в по-бър-
зи печалби от собствения капитал и още повече 
нетна стойност за собствениците на жилища.

Ако все още сте разкъсани между това дали 
да наемате или купувате, ето какво трябва 
да знаете. Докато инвентаризацията нарас-
на тази година, на повечето места все още 
няма достатъчно предлагане на имото за про-
дан. Ето защо експертните прогнози показ-
ват, че цените се очаква да се покачат отново 
през следващата година в национален мащаб. 
Просто ще е с по -умерено темпо от преди.

Въпреки че това не е най-високото покач-
ване на цени, което видяхме по време на пан-
демията, това все още означава потенциални 
печалби за тези от вас, които се чудите все 
още дали да купите сега. Както обяснява Ксе-
ния Потапов, икономист на Американе:

 „Въпреки риска от нестабилност на жилищ-
ния пазар, собствеността на жилищата остава 
важен двигател на натрупването на богатство 
и най -големият източник на общо богатство за 
живота на човек сред повечето домакинства.“

Но цените и инвентаризацията ще вари-
рат в зависимост от районите в които търси-
те да закупите. Доверете се на местен агент 
за недвижими имоти. Те ще могат да ви дадат 
местните тенденции и да ви дадатповече ин-
формация отностно другите финансови и жи-
тейски предимства, които идват с притежава-
нето на дом. Тази решаваща информация ще 
ви помогне да изберете най -добрия ход за вас 
в момента. Както обяснява Bankrate:

„Решението между наемането и закупува-
нето на жилище не е само свързано с разхо-
дите. То също включва дългосрочни финансо-
ви стратегии и лични обстоятелства. Ако сте 
на границата и се чудите, коеби било по- под-
ходящо за вас в момента, опитен агент може 
да ви помогне да претеглите възможностите 
си и да вземете по -информирано решение. "

В заключение, притежаването на дом наис-
тина може да увеличи богатството ви с тече-
ние на времето.

И ако все оюе си мислите, че собствеността на 
жилище е решение, което не може да вземете, 
защото не знаете повече за него, нека се свър-
жем, за да можем заедно да проучим програми, 
които могат да направят покупката възможно.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, продажба 
и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки възможен аспект, който би 
повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето хора е най-важната и най-
голямата, която те са направили или ще направят някога в живота си. Ако имате въпроси свързани 
с тази или други мои статии до сега, или въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер 
е: 773-827-7827, или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за по-
вече информация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви ан-
гажира по никакъв начин.”

Наемане на имот или 
покупка: Нетната разлика, 
която трябва да разберем
През последните 
няколко години цените 
на жилищата се 
повишиха много

Нетното богатство на собствениците 
на жилища е почти 40 пъти по-голямо

Разликата в нетното богатство между собствениците на 
жилища и наемателите е достигнала исторически връх

Нетно богатство на домакинства 
със собствени жилища спрямо 

домакинства под наем

Собственици на жилища

Собственици на жилища

$396,200$396,200

$10,400$10,400

Наематели

Наематели

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

АЛИЙД НЕЙЛЪР

В балтийските държави, както и в Украйна, победата на Доналд 
Тръмп на изборите на 5 ноември беше белязана от дълбоко притесне-
ние, последвано от фокусиране върху положителното.

Балтийските политици (бивши и настоящи) започнаха да отбеляз-
ват потенциалните ползи. Бившият президент на Естония Керсти Калю-
лайд в неотдавнашно интервю за ERR сякаш възприе все по-популярна-
та позиция, че администрацията на Байдън е била милитаристична през 
четирите години, в които е била на власт, като същевременно изрази 
предпазлив оптимизъм.

„Администрацията на Байдън беше много скромна и внимателна“, 
каза тя пред държавната медия. „Бих останала предпазлив оптимист, с 
уговорката, че никога не можеш да предвидиш какво ще направи Тръмп 
въз основа на миналото“.

По-общото усещане сред естонското население е, че победата на Ха-
рис е за предпочитане, каза местната журналистка Виля Кийслер. Но 
чувството за прагматизъм все още надделява.

„Естонските политици винаги са били наясно, че Естония трябва да може 
да общува и да си сътрудничи с администрацията на Тръмп, и са се под-
готвили за това. Не са щастливи, но не са и обезкуражени“, каза Кийслер.

Министърът на външните работи на Латвия Брайба Браже се придър-
жа към подобна линия, като заяви, че „сътрудничеството с администра-
цията на Тръмп ще бъде тясно и силно“. Тя отбелязва необходимостта 
Латвия да продължи да инвестира в собствената си сигурност и отбра-
на. На 11 ноември латвийското министерство на отбраната започна пре-
говори за закупуване на бойни машини на пехотата ASCOD като част от 
голямото увеличение на разходите за отбрана, с което до 2027 г. стра-
ната ще достигне 3% от БВП, което е с 50% повече от минимума на НАТО.

„Ние в Латвия вярваме, че Тръмп и неговата администрация ще про-
дължат да разглеждат трансатлантическите отношения като много 
ценен актив за САЩ“, заяви Олевс Никерс, президент на Балтийската 
фондация за сигурност. Въпреки това първоначалната новина беше 
„шокираща“ и потенциалното изместване на фокуса на САЩ от региона 
наистина се усещаше като „тревожно“.

Налице е и приемственост, като засиленият фокус върху отбраната е 
част от по-широка тенденция в целия регион към засилване на произ-
водството на оръжие, която предшестваше изборите в САЩ. През юни 
Литва подписа инвестиционно споразумение на стойност близо 200 
млн. долара с германската оръжейна компания Rheinmetall за завод 
за боеприпаси и води разговори с италианския оръжеен производител 
Leonardo за разширяване на дейността си в Литва.

Проектът Rail Baltica също напредва, макар и бавно - високоскорост-
ната линия е предназначена да свърже Талин с Нидерландия през Вил-
нюс и ще бъде от решаващо значение за укрепването на НАТО.

Подобно на балтийските държави, Северна и Източна Европа също 
остават силни. Министър-председателят на Полша Доналд Туск органи-
зира срещи за обсъждане на бъдещата сигурност със скандинавските 
и балтийските лидери в отговор на изборната победа на Тръмп, както и 
с френския президент Еманюел Макрон, ръководителя на НАТО Марк 
Рюте и британския министър-председател Киър Стармър.

Сега изглежда, че тези страни дават приоритет на укрепването на връз-
ките и сътрудничеството, особено в условията на възприеманата полити-
ческа слабост на Германия и плахостта в нейната политика спрямо Русия.

Трите балтийски държави, заедно с Полша, изразходват най-голям 
процент от БВП за отбрана. Това беше отбелязано и от членовете на но-
вия екип на Тръмп.

Гражданите и лидерите на балтийските държави са твърдо убедени, 
че най-добрият начин да подобрят собствената си сигурност и сигурнос-
тта на Европа като цяло е просто да помогнат на Украйна да победи Ру-
сия. Алтернативата би довела до много по-голяма заплаха за сигурнос-
тта и огромни допълнителни разходи.

„Трябва да продължим да работим всеки ден и толкова дълго, колко-
то е необходимо, с толкова военна, финансова и хуманитарна помощ, 
колкото е необходимо за Украйна“, заяви върховният дипломат на ЕС 
и бивш премиер на Естония Кая Калас пред Европейския парламент.

Какви са 
перспективите 
пред Балтийските 
държави след 
победата на Тръмп



20 - 26 ноември 2024 г. 19КАЗАНА ДУМА

"Явно замъглен от прекалената 
употреба на мента и мастика, 
смесени в една чаша, г-н Доган не е 
видял по-далеч от чашата си какво 
става в партията."

Това коментира депутатът от "ДПС - Ново 
начало" Хамид Хамид по адрес на почетния 

председател на ДПС Ахмед Доган.

"Основното ми призвание не е да съм 
"дилянолог". 

Установявам, че като отида някъде в ефир, 
половината от въпросите са свързани с Пеевски. 
Разбирам, че е нормално да има такива въпроси, 

но да се иска само по тази тема моето мнение е 
странно. Това заяви заместник-председателят на 

ГЕРБ Томислав Дончев.

"В момента в парламента виждаме една 
широко отворена врата и тя е широко 
отворена към нови избори. 

Тя се поддържа отворена от резултатите от 
изборите. Изключително патова ситуация, 

трудна." Това коментира социологът от "Алфа 
Рисърч" Боряна Димитрова, запитана възможно 

ли е да се осъществи желанието на председателя 
на ГЕРБ Бойко Борисов да бъде премиер.

„Мисля, че лека-полека може да се 
намери изход от ситуацията. В БСП 
има една щипка ново начало, даже 2-3 
щипки“.

Така политологът и социолог от "Галъп" Първан 
Симеонов възможностите за съставяне на 

кабинет. Той не случайно използва точно този 
термин, като обясни, че може да се проследи 

някакво влияние на лидера на "ДПС - Ново 
начало" Делян Пеевски в БСП.

„За каква правова държава може да 
говорим, докато санкционираната 
по "Магнитски" олигархия поглъща 
държавата с големи хапки“.

Това каза президентът Румен Радев. 
Въпреки че не посочи поименно лидера 
на "ДПС - Ново начало" Делян Пеевски, 
държавният глава направи уточняващ 

коментар, от който се разбра, че говори 
именно за него.
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Имаш оръжие, но ще стреляш чак кога-
то започне да свършва. В това положение е 
Украйна. САЩ й дадоха далекобойни ракети 
още преди месеци, а чак сега дойде разреше-
нието за стрелба по земята на агресора – Ру-
сия. Тази новина няма да преобърне хода на 
войната. Тя само ще отслаби натиска на от-
делни места.

Украйна вече има право да нанася удари с 
американските ракети ATACMS по територия 
на Руската федерация. Новината идва след ме-
сеци, в които Киев молеше Запада да му разре-
ши такава употреба на дареното оръжие.

Политическото значение на новината е огро-
мно, казаха десетки анализатори. То показва на 

Русия, че заплахите й не предизвикват страх. 
През септември Владимир Путин каза, че ако 
се позволи на Украйна да удря по руска терито-
рия, той ще смята Запада за пряк участник във 
войната. В други случаи е заплашвал, че ще из-
ползва ядрено оръжие. Направи го и сега.

Но военното значение на новината не е го-
лямо – предимно заради закъснялото време, 
в което идва.

• Първо, Украйна няма много останали ра-
кети;

• Второ, тези, които има, технически не дос-
тигат до много от важните военни цели на ру-
ската армия. Москва имаше време да ги изтег-
ли на безопасно разстояние;

• Трето, Киев би следвало да спазва и не-
известни засега ограничения в употребата 
на такова оръжие. Например за обектите, по 
които може да стреля или за радиуса, в който 
това може да става.

Досега Украйна имаше далекобойно запад-
но въоръжение, способно да нанася удари 
отвъд границата й с Русия, но можеше да го 
използва само в рамките на собствената си те-

ритория. И тя го правеше, за да удря по земи, 
които Русия окупира след 2014 г. На езика 
на Москва това са „руски“ територии, откак-
то Кремъл ги включи в конституцията си като 
свои. На езика на останалия свят Украйна на-
насяше удари по собствената си територия.

Ето фактите, които са известни до този мо-
мент.

За какви ракети се отнася
разрешението на САЩ
Става дума за американските тактически 

балистични ракети Атакамс (ATACMS), произ-
веждани от „Локхийд Мартин“. Те имат моди-
фикации, които се различават включително и 
по обсега си. Могат да достигнат до цели на 
300 км, но не е сигурно, че Украйна е полу-
чавала и от тях. Досега има преки доказател-
ства само за това, че Киев разполага с „къса-
та“ версия – тази с обсег от около 165 км.

Това значи ли, че в най-лошия за Украйна 
случай тя ще достига до руски цели на 165 
км от границата

Не. Ракетите не се изстрелват от място, бли-
зо до бойни действия. Те не се изстрелват и на 
максималното разстояние, за което са програ-
мирани. Експертите казват, че от заложения 
обхват на ракетите обикновено трябва да се 
извадят между 15 и 50 км, за да се получи 
реалният обсег.

Това значи ли, че Украйна практически до-
никъде не може да стигне

Не значи. Ако страната има ATACMS с голям 
обсег, в полето й биха попаднали например 
16 бази на руските военно-въздушни сили, 
казва американският Институт за изследване 
на войните. А ако Украйна има само от раке-
тите с по-малък обсег, те биха били достатъч-
ни например за поражения в Курска област на 
Руската федерация – районът, в който Украй-
на изненадващо нахлу през август.

Има ли как Украйна да
изстрелва тези ракети
Да. ATACMS се изстрелват от наземни уста-

новки тип HIMARS, с каквито Украйна разполага.

Колко ракети ATACM
има Украйна
Всички данни, засягащи количеството на 

доставяната техника, са практически недо-
казуеми. Различни експерти изчисляват това 
бройка по бройка, по открити източници от 
различен характер. По данни, валидни към 
март 2024 г., Украйна е имала 100 ракети 
ATACMS. Не знаем дали е получила още, нито 
колко е използвала.

Много или малко са 100 ракети
Движението на фронта зависи от мно-

жество фактори и броят на ракетите е само 
един от тях. Освен това ATACMS нямат уни-
версално приложение и са само част от дале-
кобойното въоръжение, което Украйна има. 
Военните експерти обикновено говорят за 
всичките ракети, използвани от Украйна на 
месец, с двуцифрени числа, като тези числа 
не са равномерни всеки месец.

Само от техническите характеристики ли 
зависи докъде в Русия ще стига Украйна

Не. Това зависи и от разрешението, което 
дава производителят, в случая – САЩ. Разре-

шенията обикновено засягат
• радиуса, до който е позволено да се нана-

сят удари;
• видовете обекти, които могат да се взимат 

на прицел;
• целите, в името на които може да се из-

ползва оръжието.
Например през юни 2024 г. САЩ разреши-

ха да се използва тяхно оръжие (но не дале-
кобойно) на територията на Русия, но само за 
защита на украинския град Харков, който не 
е далече от границата.

Знаем ли какво разрешение
е дал Вашингтон
Не. Първоначалната информация беше за 

разрешение да се нанасят удари до 80 км на-
вътре в Русия, но това беше посочено само от 
една медия и повече не беше повторено.

Вярно ли е, че Париж и Лондон също са раз-
решили да се използват техни далекобойни 
ракети по руска територия

Тази информация беше поднесена от френ-
ския вестник Фигаро, но ден след публика-
цията текстът беше свален. Официално по-
твърждение до този момент няма.

Ако се окаже вярно, какво би значило това
Париж и Лондон предоставиха на Украйна 

неизвестно количество далекобойни ракети от 
един и същи клас – STORM SHADOW и SCALP. 
Те се изстрелват от самолети, включително и 
от старите износени СУ-24, които Украйна на-
следи още от времената на СССР. Те достигат 
до цели в радиус от около 500 км, но не е из-
вестно дали Украйна е получила именно мо-
дификацията с такъв радиус. В британските 
STORM SHADOW са използвани американски 
части и това позволяваше на САЩ да не раз-
решава използването им на руска територия.

Защо се твърди, че САЩ са
закъснели с даването на
разрешение
По най-малко две причини. Първо, защото 

Русия успя да се подготви – тя изтегли по-
вечето от своите бази на разстояние, по-да-
лечно от обсега на най-далекобойното въо-
ръжение на Украйна. Второ, защото Украйна 
междувременно използваше предоставени-
те ракети за цели, които може да са по-мало-
важни за стратегията й във войната. Ракети-
те струват милиони, цената им расте с броя 
на отваряните фронтове в света, производ-
ството им е бавно. САЩ изчисляват в пари 
своята помощ за Украйна, а това значи, че тя 
„намалява“ при растящите цени на съответ-
ното въоръжение.

Какво казват експертите
Експертите, които се осмеляват да говорят 

по-конкретно, смятат, че Украйна е останала 
без запаси от британските STORM SHADOW, 
с „малко“ SCALP и с около „дузина“ ATACMS. 
Това означава, че рационалното използване 
на това въоръжение е оптимално в района на 
руската област Курск, където ракетите да бъ-
дат използвани за удари по войници.

Предполага се, че именно в района на Кур-
ск са изпратени войниците от Северна Ко-
рея, които помагат на армията на Путин да 
изтласка Украйна.

САЩ

САЩ разрешиха 
на Украйна да 
напада Русия, но 
имат ли ракети?
Зеленски може 
да атакува във 
вътрешността на 
Русия, но не е сигурно 
дали има с какво

Сн.: ЕРА/БГНЕС



20 - 26 ноември 2024 г. 21

„Знам това от личен опит“, казва Нел, който е 
заемал висок пост в US армията

Полковник Карл Е. Нел е заемал висок пост 
в американската армия в звеното, подкрепя-
що оперативната група за неидентифици-
рани аномални явления (UAPTF). Неотдав-
на той направил доста смели изявления за 
взаимодействие на извънземни с хора, пише 
dailystar.co.uk. Той е категоричен в твърде-
нието си, че „съществува нечовешки инте-
лект“ и той„взаимодейства с човечеството“. 
Полковникът заявява, че има информация от 
първа ръка за въздействието на 

извънземните форми на
живот върху човечеството
Смелите му откровения са казани пред ау-

диторията на конференция, организирана от 
New Paradigm Institute наскоро. Той не обяснил 
откъде знае „лично“, че това е вярно, и не ко-
ментирал собствения си опит при контакт с из-
вънземни форми на живот. Но с охота обсъж-
дал предишни научни доказателства за неща, 
които биха могли да бъдат свързани с възник-
ването на извънземен живот – включително 
теорията за самосъздаващата се отрицателна 
енергия, както и предишни широко разпрос-
транени доказателства за наблюдения на НЛО.

„Във Вселената има 20 милиарда слънчеви 
звезди. . . има звезди като слънцето, които са 
с пет милиарда години по-стари от него– това 

е достатъчно време, за да се развият други 
цивилизации на други планети. Хората, кои-
то твърдят, че животът е нещо извънредно, 
трябва да доказват това с повече аргументи 
от тези, които твърдят, че животът се развива 

много, много бързо
и извън Земята
По-рано тази година на друга конференция, 

Карл Е. Нел заявил, че има „хора в правител-
ството на Съединените щати, които са наясно 
с „нечовешкия интелект, съществуващ и вза-
имодействащ си с човечеството“.

Полковник Карл Е. Нел има над 30-годишен 
опит в корпоративните стратегии, работил е 
по проекти на FORTUNE 500, Bell Telephone 
Laboratories, Lockheed Martin Missiles & Space, 
TASC, CACI и ENSCO. По професия е инженер 
и се е справял успешно в множество бизнес 
модели от аерокосмически висок клас разра-
ботване на интегрирани решения за консул-
тантски услуги, пише salt.org.  Ръководил е 
отдел за научноизследователска и развойна 
дейност в областта на националната сигур-
ност, подкрепящ елитни класифицирани кли-
енти. Завършил Ivy League, автор е на мно-
жество публикации, възпитаник на Военния 
колеж и е квалифициран офицер от армей-
ския резерв. 

Полковник Карл Е. Нел: Извънземен 
разум съществува и взаимодейства с нас

ЛЮБОПИТНО

Сн.: Instagram
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Според легендата през 1943 година воен-
ното ведомство на САЩ се опитало да създаде 
във Филаделфия кораб, невидим за радарите 
на противника. Използвани били разработки, 
направени от Алберт Айнщайн и Никола Те-
сла. На „Елдридж" били монтирани специал-
ни генератори. Но по време на изпитанията се 
случило нещо непредвидено – корабът, обгра-
ден с мощно електромагнитно поле, изчезнал 
не само от екраните на радиолокаторите, но 
буквално се изпарил в прекия смисъл на ду-
мата. След известно време „Елдридж" отново 
се материализирал на съвсем друго място и с 
обезумял екипаж на борда. 

Доколко е достоверна
тази история?
За първи път за филаделфийския експе-

римент говори астрофизикът Морис Дже-
суп, учен и писател от Айова. През 1956 го-
дина той получил писмо с мнение от някой 
си К. Алиенде, в което се твърдяло, че во-
енните вече са се научили на практика да 
преместват големи обекти извън времето и 
пространството. Мнението било по повод на 
една от книгите на Джесуп, разказваща за 
необичайните свойства на времето и прос-
транството. 

Авторът на писмото през 1943 година слу-
жил на кораба „Ендрю Фюресет". От борда на 
този съд, който влизал в групата за контрол 
на филаделфийския експеримент, Алиенде 
твърдял, че лично е видял как „Елдридж" се 

разтопил в зелено сияние. Чул тътена от об-
кръжаващото бойния кораб силово поле. 

Най-интересното в разказа на Алиенде е 
описанието на последствията от експери-
мента. С върналите се от „никъде" хора за-
почнали да се случват невероятни неща. Те 
сякаш изпадали от реалния ход на времето, 
използваният термин е „замръзвали". Има-
ло случаи на самозапалвания (използван 
е терминът "възпламенявали се"). Веднъж 

двама от "замръзналите" изведнъж се „въз-
пламенили" и горели цели 18 дни. Спасите-
лите не можели по никакъв начин да изга-
сят телата. 

Един от моряците на „Елдридж" изчезнал 
завинаги, преминавайки през стената в собст-
вения си дом пред очите на жена си и детето 
си. Джесуп започнал собствено разследване. 
Ровил се в архивите, разговарял с военните и 
намерил доста потвърждения на необичайни-

те явления. 

Ето мнението му: 
"Експериментът е много интересен, но и 

страшно опасен. Твърде силно е влиянието, 
което оказва на участващите в него хора. В 
опита са използвани магнитни генератори, 
които работели на резонансни честоти и съз-
давали около кораба чудовищно силово поле. 
На практика това дало възможност за времен-
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но излизане от нашето измерение и би могло 
да означава пространствен разлом, ако само е 
възможно този процес да бъде удържан под 
контрол!". 

Джесуп може би е знаел твърде много, уми-
ра през 1959 година при доста странни об-
стоятелства – намерен е в собствения си авто-
мобил, задушен от газовете.

Ръководството на военноморския флот на 
САЩ отрекло да има нещо общо с някакъв си 
филаделфийски експеримент през 1943 го-
дина. Такъв изобщо не съществувал. Учените 
не повярвали обаче на това твърдение и про-
дължили разследванията на Джесуп. 

Доказан бил фактът, че от 1943 до 1944 го-
дина Айнщайн е бил на щат в морското ми-
нистерство във Вашингтон. Намерили се и 
други свидетели, които с очите си били виде-
ли как изчезва „Елдридж". Други пък разпо-
лагали с разработките, правени от ръката на 
Айнщайн, чийто почерк е твърде особен, за 
да бъде сбъркан. Сред натрупаната докумен-
тация имало и публикация във вестник. Тя 
разказвала за моряци, които слезли от кора-
ба и буквално се разтопили според разказите 
на очевидци. 

Ето и спомените на
американския електронен
инженер Едъм Скилинг: 
„През 1990 г. моята позната Маргарет Сан-

дис от Палм Бич, Флорида, покани мен и при-
ятелите ми на гости у доктор Карл Лайслер, 
неин съсед, за да обсъдим някои детайли от 
експеримента „Филаделфия". Физикът Карл 
Лайслер е един от учените, работили по про-
екта през 1943 година. Целта е била да се 
създаде невидим за радарите боен кораб. На 
борда му бил монтиран мощен електронен 
уред, подобен на магнетрон (генератор на ул-
тракъси вълни, засекретен през Втората све-
товна война). Уредът получавал енергия от 
електрически машини с мощност, достатъч-

на да снабди с ток неголям град. Идеята била 
силното електромагнитно поле около кораба 
да служи като екран за лъчите на радара.  
Лайслер се е намирал на брега, за да на-
блюдава и контролира експеримента. Кога-
то магнетронът заработил, корабът изчез-
нал. След известно време се появил отново 
на друго място, но всички моряци на борда 
били мъртви. Част от труповете се превър-

нали в стомана. От същия материал бил на-
правен и корабът. По време на нашия разго-
вор възрастният Карл Лайслер беше много 
разстроен. Виждаше се, че този болен човек 
страда от угризение на съвестта и живее с 
тежката вина за смъртта на екипажа на "Ел-
дридж". Лайслер и колегите му смятат, че 
без да искат са предвижили кораба през вре-
мето. Съдът се е разпаднал на молекули, а 

когато е протекъл обратният процес се е по-
лучила частична замяна на органичните мо-
лекули на човешкото тяло с атомите на ме-
тала." 

Истината за филаделфийския експеримент 
и до ден днешен не е съвсем ясна. Автентич-
ни документи за извършването му липсват. 
Корабните дневници на "Елдридж“ са изчез-
нали по странен начин още на времето.
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„Като стигнахме на Торонг Ла, бяхме много 
хора и всички плакахме. Комично беше, гле-
даш - двама мъже се прегръщат и реват“, смее 
се Павел. „Прегърнахме се и ние с Павел, аз се 
разплаках, после и той“, вълнува се Албена. 
Торонг Ла е един от най-високите преходи в 
света - 5416 м и последната, най-висока точ-
ка от трекинга около няколкото върха на пла-
нинския масив Анапурна в Хималаите.

... След 5 години на авантюри Албена и Па-
вел Благеви от Солт Лейк Сити, щата Юта про-
дължават да пишат своята най-нова история 
- за силата на човешкия дух. За куража да 
предизвикват себе си и да си доказват, че го 
могат и днес, на 68 години. Павел ги е навър-
шил през ноември, а на Албена предстои да 
ги навърши в началото на декември.

В София са, и двамата са свежи, усмихнати, 
дружелюбни и пълни с енергия, говорят един 
през друг и с радост и самоирония споделят 
за приключенията си. „На Анапурна свалих-
ме по 4 килограма, тук в София сложихме 
по един-два килограма, ама то е за красота“, 
смее се Албена.

През 2021-ва на 65 те се изкачват на „вър-
ха на Африка“ - Килиманджаро (5985 м). През 
2022-ра изминават най-дългия маршрут на 
поклонническия път Ел Камино - 799 км, а 
през 2023-а прекосяват България надлъж и 
нашир по трекинга Ком - Емине - 650 км.

И макар след авантюрата „трекинг базов 
лагер на Еверест“ през 2023-а да „обещаваха“ 
пред BG VOICE, че край, ще спрат с екстремни-
те моменти, тази година отново се подложиха 
на опасности, и то два пъти.

“Обещахме, но с приятелите ни от Минесо-
та като се събрахме на маса и като споменаха 
за Анапурна, че е по-леко от това на Еверест, 
казахме: „Всички отиваме“. А после един по 
един почнаха да се отказват: „Ама то без кис-
лород, за какво ми е да се мъча, имам си ху-
бав живот. Само с още двама приятели зами-
нахме“, казва Павел.

Стартова база им е България, където те пре-
карват топлите месеци от май до ноември. За 
подготовка за Анапурна с приятелите си ре-
шават да отидат до Перелик в Родопите, да 

изкачат Кончето под връх Вихрен и след това 
Митикас - най-високия връх на планината 
Олимп в Гърция. 

„На Перелик гледахме дъждове от падащи 
звезди, беше лесно, казахме си: „О, ние сме 
толкова добри, нищо страшно няма“. Кончето 
под Вихрен е мраморна планина и е хлъзга-
во, изкачвахме се с въже. Но на Митикас през 
септември си казахме, че трекингът до базо-
вия лагер на Еверест е бил като приятна раз-
ходка в сравнение с него“, разказва Павел.

Митикас в Олимп (2917, 727 м) е втори по 
височина на Балканския полуостров, след 
Мусала (2925, 4 м). Макар и с метри по-ни-

сък от Мусала, Митикас е много по-тежък и 
опасен за изкачване. Всички са с каски и сед-
ла, вързани един за друг и в някои случаи и 
за скалите.

Предишната вечер преди изкачването им 
предлагат пробно катерене - с каски, въжета и 
в мъгла. Стръмни скали с голям наклон, хлъз-
гави при дъжд, чували са, че там са загинали 
много хора. И тежко, и много опасно. А завали 
ли дъжд, става още по-страшно. Изкачват се 
вързани по четирима на въже, с един водач. 
„Тогава си казах, леле, аз това не мога да го 
мина, страх ме е, искам да се върна“. А вода-
чът вика: „Не може, вързани сме“. Това беше 

първият път от всичките ни авантюри, когато 
поисках да се върна“, разказва Албена. 

За Хималаите заминават на 15 октомври, с 
два 5-часови полета от София до Дубай и от 
Дубай до Катманду. Оттам с офроуд джип, в 
едно 12-часово пътуване в дъжд, камъни по 
пътя и спиране стигат до Чаме на 2600 м - 
старта. Трекингът е 10 дни, плюс два преди 
това и два след това, или общо 14 дни. До-
бавен е и поход до едно от най-високите пла-
нински езера Тиличо Лейк - на 4900 м - като 
отклонение.

Целта на трекинга е да направят една оби-
колка около няколкото върха на планинския 

След като изкачиха 
Килиманджаро, 
базовия лагер на 
Еверест и изминаха Ел 
Камино, младежите по 
дух продължават да 
предизвикват себе си.
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масив Анапурна, като най-високата точка е 
връх Анапурна 1 - 8091 м, десети в света. И 
не К2, а Анапурна 1 е най-смъртоносният ос-
емхилядник в света, научили са двамата. Там 
загиват отлично подготвени алпинисти. Тре-
кингът на Анапурна е с 60 м по-нависоко и с 
една идея по-лек от този до базовия лагер на 
Еверест. Проблемът е, че на базовия лагер на 
Еверест, ако закъсаш, може да останеш, да 
слезеш и после хората като се връщат, те при-
бират. А на кръговата обиколка на Анапурна 
няма как да се върнеш, трябва да извървиш 
целия път.

Изминават общо 120 км за 10 дни. Има и 
стръмни участъци, където пътят криволичи 
като серпантини, но заради недостига на кис-
лород над 3500 м всички се задъхват и ходят 
бавно. Вземат хапчета за кислород, мерят им 
го всеки ден. Сатурацията на Албена е много 
добра, 93%, но страда повече от Павел, чиято 
сатурация е 88%, но има повече апетит. „И за 
двамата беше тежко - лошо ти е, гади ти се 
- разказва Павел. - Като не можеш да ядеш, 
губиш енергия и вървиш едва-едва.“ Никаква 
храна не могат да поемат на голямата висо-
чина, дори вафлите „Морени“ и хубавия шо-
колад, които си носят предвидливо от София.

Температурите нощем са до -10, денем 
слънцето яко пече до +15. Над 4000 м къпа-
нето е невъзможно. Най-трудно им е на 29 ок-
томври, на 12-я ден, когато стават в 3 часа су-
тринта и в 4, 15 тръгват към прохода Торонг 
Ла. Стигат за около 7 часа. Нощуват на лагер 
на 4800 м, на другия ден са на Торонг Ла за 2 
часа и 45 минути.

Там за пръв път от всички пътешествия 
плачат - че са победили себе си. „Казваш си, 
че си постигнал нещо, което никой не може да 
ти отнеме“, споделя Павел. „Авантюризъм си 
е, адреналин си е и се чувстваш по-жив, енер-
гичен“, добавя Албена.

Качват се на Торонг Ла точно на изгрев 
слънце. Пред очите им е лунен пейзаж - пу-

стинно, камъни, чукари и наоколо - величест-
вени снежни върхове. По пътя си виждат 4 
снежни лавини. Стоят 15-20 минути, развяват 
българското знаме, правят снимки и видео и 
след това - 5-6 часа връщане надолу.

Катманду и Хималаите им стават любими 
още от трекинга до базовия лагер на Еверест. 
Разбират с изненада, че Катманду е 6-милио-
нен град, пищен и богат в своето многообра-

зие от етноси и красива природа. Възхитени 
са от местните непалци, които са много при-
ветливи, учтиви и дружелюбни хора. Любуват 
се на гостоприемството, на вкусната храна и 
приказната природа, която на снимките на 
Павел е като пощенски картички, на пищните 
хиндуистки и будистки храмове.

Двамата от години са viral в социалните 
мрежи, където всеки ден от пътешествието 

си отразяват в текст, видео и снимки. Вдъхно-
вяват българите навсякъде по света със своя-
та дързост да преодоляват препятствия, да 
предприемат рисковани пътувания. 

Откакто се пенсионират преди 5 години, 
двамата по никакъв начин не искат да се при-
мирят със скучното всекидневие на връстни-
ците си. Имат си хубава уредена къща в Солт 
Лейк Сити, на 1600 м височина, и чист въздух 

си имат. Но дойде ли пролетта, ги тегли към 
Родината. Децата им са разпръснати в Амери-
ка и Европа. Прекарали са единия си автомо-
бил от Америка в София и с него обикалят из 
Родината, или пътуват до едната си дъщеря 
Вера, която живее във Франция.

„В София не ни трябва дом на чист въздух - 
казва Павел. - В Юта си го имаме, но сме сами, 
няма с кого две думи да си кажеш. Искаме да 

сме на улицата, на жълтите павета, да излез-
ем, да се разходим сред хора. И на внуците 
страшно им харесва, като дойдат, това им е 
най-голямото преживяване. Взехме им карта 
за градския транспорт и те обикалят където 
искат, или ходят пеша. Харесва им, че всичко 
в София е достъпно и без транспорт.“

Това лято внуците им са били 5 седмици в 
България, където сами са пътували с трам-
вай. Албена разказва през смях как ги записа-
ли на курсове по български в школа. А те за-
почнали да ходят сами до школата и, за да не 
се притеснява тя, й пращали комични съоб-
щения: „Стигнахме. We are alive („Живи сме“).

Всички от семейството обожават да прекар-
ват почивките си в България. Най-весело е, ко-
гато се събере цялото семейство от 9 души. 
Това лято са били заедно 2 седмици. Иначе от 
май до ноември в България Албена и Павел не 
се спират - посещават различни интересни мес-
та, през ден са на концерт, театър, опера и сле-
дят всичко от културния афиш на столицата.

В Юта ги задържат не само тримата люби-
ми внуци Сам, Пол и Матю и дъщеря им Дени-
ца, но и осигурените медицински грижи, като 
на американци, работили 30 години в Съеди-
нените щати. Двамата са много успешни уче-
ни химици с регистрирани общо 7 патента в 
САЩ, а портретът на Албена Благева е дори 
на Стената на славата на огромна корпорация. 
Имат и 50-годишен щастлив брак.

Тази година са презаверили билетите си за 
Солт Лейк Сити за 18 декември, ще ходят и 
до Тулуз, Франция при дъщеря си Вера за 2 
седмици. За догодина още отсега са си харе-
сали маршрут отново в Хималаите - до базо-
вия лагер на Анапурна 1, на 4200 м. По-ни-
ско, по-леко, но да не спират да предизвикват 
себе си. „Все още могат да ни се случват неща 
- казва Павел. - Още можем, харесва ни и за 
нас това е приключение, държи ни във фор-
ма и се чувстваме много удовлетворени, като 
го направим.“

BG СЛЕДА

Албена спи уморена в базовия лагер В пищния свят на Катманду Красотата на Хималаите

С внуците Сам, Пол и Матю

На Торонг Ла - 5416 м.Тежкото изкачване на връх Митикас в Олимп

На въжен мост по време на трекинга Анапурна
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Родена под името Мери Елизабет Дженкинс 
в семейство на тютюнопроизводител и съпру-
гата му в Мериленд, Мери Сурат израства в се-
мейство на робовладелци. Когато е на 17 годи-
ни, тя се омъжва за Джон Харисън Сурат, друг 
фермер, който собствено също има роби – се-
дем на брой. Подобно на много фермери от Ме-
риленд, които разчитат на робски труд, Джон 
открито подкрепя отцепването на Юга.

След като пожар изгаря фермата на младо-
то семейство обаче – според съобщенията, под-
палена от избягал роб, според списание Time 
– Джон и Мери отварят таверна в Клинтън, Ме-
риленд, която също им служи и като дом. Но в 
рамките на няколко години, Джон Сурат, вече 
алкохолик, изпада в тежки дългове.

Мериленд е основен щат в конфликта меж-
ду Севера и Юга – само 2% от гласоподава-
телите там подкрепят Линкълн, но все пак 
щатът остава част от Съюза, когато избухва 
Гражданската война.

Най-големият син на Джон и Мери, Айзък, 
се присъединява към армията на Конфеде-
рацията, а по-малкият им син, Джон Сурат-
младши, започва работа за тайните служби 
също на Конфедерацията. Войната осакатява 
Старши финансово, потапяйки семейството в 
още повече дългове.

През 1862 г. Джон Сурат умира, оставяйки 
Мери в тежко положение. На 39 тя решава да 
даде под наем семейната ферма и таверна в 
Мериленд и се премества с двамата си сина и 
дъщеря си Анна в малка градска къща, която 
е наследила във Вашингтон, окръг Колумбия.

Там преустройва горния етаж на къщата в 
малък пансион, който може да дава под наем 
и така общо взето да живее скромно.

Но по-късно – по време на съдебния процес 
срещу нея – пансионът на Мери Сурат ще се 
окаже гвоздеят в ковчега й.

Синът й Джон си беше станал добър прия-
тел с един известен южняшки актьор – мъж 
на име Джон Уилкс Бут – и двамата често се 
срещаха в пансиона.

След време това място – намиращо се на 
около километър надолу по улицата от Бе-
лия дом – се превръща в тайно скривалище 
за бунтовнически агенти и шпиони на Конфе-
дерацията. По-важното е, че именно там Бут 
и неговите съзаговорници формулират план 
за отвличане на Ейбрахам Линкълн в края на 
Гражданската война… Но този план се проме-
ня, когато Съюзът надделява над Конфедера-
цията през април 1865 г.

Убийството на 
Ейбрахам Линкълн
Според историята, първоначалният план на 

Джон Бут е бил да отвлече Ейбрахам Линкълн 
и да го транспортира до Ричмънд, след което 
да го предложи в замяна на военнопленници 
от Конфедерацията.

Докато планират отвличането, Бут и Джон 
набират още съзаговорници и организират 
срещи в пансиона на Мери. Те също съхраня-
ват оръжия и боеприпаси в нейната таверна 
в Мериленд.

Но с капитулацията на Конфедерацията на 
9 април 1865 г. Бут и останалите бързо про-

менят плана си от отвличане на убийство: Бут 
ще убие Линкълн, Джордж Ацерод ще убие 
вицепрезидента Андрю Джонсън, а Луис Па-
уъл и Дейвид Херолд ще убият държавния се-

кретар Уилям Х. Сюард. Заедно те се надяват 
да осакатят правителството на САЩ точно ко-
гато то празнува победата.

Пет дни по-късно само Джон Уилкс Бут ус-

пява да се справи със задачата си. И все пак 
няколко часа след убийството на Линкълн в 
Театъра на Форд на 14 април 1865 г. полици-
ята на окръг Колумбия посещава Мери Сурат 

ЛЮБОПИТНО

Мери – първата жена, обесена 
от правителството на САЩ
Обвиняват я за 
заговорничка в 
убийството на 
Линкълн

Мери Елизабет Дженкинс
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в нейния пансион.
Те обясняват, че освен че търсят Бут, тър-

сят и сина й Джон, който е заподозрян, че е 
помагал на Пауъл и Херълд в нападението 
срещу Сюърд.

Но докато Бут бяга в Таверната на Съррат 
в Мериленд, за да събере оръжия, преди да 
се отправи на юг към Вирджиния, Джон бяга 
в Канада. Оттам той пътува до Европа и се 
представя за канадски гражданин, присъеди-
нявайки се към папските зуави – доброволче-
ски полк, създаден да защитава Ватикана по 
време на обединението на Италия.

Американски служители в крайна сметка 
го залавят в Египет, но Джон Сурат-младши 
се разминава с бесилката. За съжаление, съ-
щото не може да се каже за майка му.

Историците описват отговорите на Сурат по 
време на разпита й като „надменни и арогант-
ни“. Тя отрича да е знаела предварително за 
убийството, въпреки че някои историци твър-
дят, че е знаела най-малко за плана за отвли-
чането на Линкълн – все пак срещите се про-
веждаха в нейния пансион…

На всичкото отгоре кръчмарят й в Мерил-
енд, Джон Лойд, твърди, че Мери му е казала 
в деня на убийството да приготви оръжия за 
Бут и Херолд, които трябвало да се срещнат 
там след мисиите си.

Свидетелските показания на Лойд плюс ста-
тутът на Мери като наемодател на заговорни-
ците довеждат до нейния арест и я поставят на 
съд заедно с Ацерод, Херолд и Пауъл.

Процесът срещу Мери Сурат
На 12 май 1865 г. Мери Сурат е изпра-

вена пред военен трибунал от девет души, 
а не граждански съд, според Journal of the 
Abraham Lincoln Association. Самият трибунал 
буди спорове по онова време – вероятно за-

щото Северът и Югът все още нямат силно до-
верие един на друг.

Сурат обявява, че е невинна, а няколко при-
ятели и свещеници я защитават. Сред най-го-
лемите й поддръжници е дъщеря й Ана.

Но други свидетелски показания не рису-
ват Мери в благоприятна светлина. Един сви-
детел я описва като „отдадена с тяло и душа 
на каузата на Юга“. И разбира се, показани-
ята на Джон Лойд – човекът, на когото тя от-
дава под наем кръчмата в Мериленд – който 
казва на трибунала за оръжията, съхранява-
ни там за заговорниците. Твърди се, че кога-
то Лойд научава за убийството на Линкълн, 
той изкрещява: „Госпожа Сурат, тази подла 
жена, тя ме съсипа!“

В крайна сметка трибуналът игнорира 
твърденията на Госпожа Сурат за невинност 
и тя не само е осъдена за подпомагане на за-
говор за убийството, но е осъдена и на смърт 
чрез обесване.

От деветте члена на трибунала обаче пети-
ма предлагат президентът Андрю Джонсън 
да смекчи присъдата на доживотен затвор. 
Анна дори се моли на предната морава на Бе-
лия дом това да стане.

Според някои разкази Джонсън никога не 
е получил писмото с искане да смекчи присъ-
дата – предполага се също, че той не е видял 
и Анна да се моли на поляната в Белия дом – 
но други казват, че категорично е отказал с 
думите: „Тя управляваше гнездото, което из-
люпи яйцето.“

Много хора, включително палачът, очакват 
Андрю Джонсън всъщност да смекчи присъ-
дата на Сурат в последния момент. Вместо 
това обаче той подписва заповедта за екзеку-
цията й на 5 юли. И още същия ден работни-
ците започват да строят бесилката.

Облечена в черно на 7 юли 1865 г., Мери 
Сурат става първата жена, обесена от прави-
телството на Съединените щати.

ЛЮБОПИТНО

Джон Сурат-младши, Сн.: Wikimedia

Екзекуцията на Мери Сурат, Луис Пауъл, Дейвид Херолд и Джордж Ацерод на 7 юли 1865 г.
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На всички ни се е случвало: събуждате се 
една сутрин, слънцето грее, отваряте уста, за 
да поздравите света… и от нея се чува слав-
но крякане.

Загубата на гласа е доста често срещано – но 
какво се случва физиологично, за да предизви-
ка? И трябва ли изобщо да се притесняваме?

За какво говорим?
От медицинска гледна точка загубата на 

гласа е известна като ларингит – възпаление 
на ларинкса или гласовата кутия. И за да раз-
берем защо то предизвиква ефектите си, по-
лезно е да имате добра представа за това как-
во се случва физически в гърлото ви.

„Вътре в ларинкса се намират гласните 
струни – две гънки от лигавица, които покри-
ват мускули и хрущяли“, обясняват от Mayo 
Clinic. „Нормално гласните ви струни се отва-
рят и затварят плавно, като образуват звуци 
чрез движението и вибрациите си.“

Можете да си го представите като свирене-

то на тромпет: музикантът отваря устата си, 
за да поеме въздух, след което притиска уст-
ните си и ги раздвижва една спрямо друга в 
мундщука, за да произведе звук. Точно това 
правят и гласните струни: отварят се, за да 
влезе въздух, след което отново го изтласк-
ват, докато вибрират една срещу друга.

Добре, а сега си представете, че този тром-
петист е ужилен по устата от пчела. „При ла-

рингит гласните струни се възпаляват или са 
раздразнени“, обясняват от Mayo Clinic. „Това 
кара гласните струни да се подуват, което из-
кривява звуците, произвеждани от премина-
ващия над тях въздух.“

„В резултат на това гласът ви звучи дрезга-
во“, продължават. „В някои случаи на ларингит 
гласът ви може да стане почти незабележим.“

От какво можем да загубим гласа си?
Въпреки че често може да бъде най-досад-

ният симптом – понякога дори единственият – 
който изпитвате, загубата на гласа всъщност 
не е самостоятелно състояние.

По-скоро е знак, че нещо друго не е наред 
– обикновено съвсем лека вирусна инфекция 
като стандартна сезонна настинка. По-сериоз-
ни причини могат да бъдат грипът и алергиите 
(по ирония на съдбата лечението на тези алер-
гии – антихистамините – може да изсуши гър-
лото ви, което също да доведе до дрезгав глас).

Но въпреки че загубата на глас често се 
дължи на заболяване, понякога вината е по-
тривиална и очевидна.

„Точно както можете да нараните коляното 
или лакътя си, когато играете футбол, можете 
да нараните гърлото си, когато говорите или пе-
ете“, казва Бхарат Пануганти, ларингеален хи-
рург и доцент в катедрата по отоларингология 
на Университета на Алабама в Бирмингам. „Ув-
реждането на струните може да бъде причина 
за загуба на гласа, но периода на загубата на 
гласа може да бъде индикатор за причината“.

С други думи, „ако отидете на концерт и 
крещите в продължение на 3 часа, на след-
ващата сутрин може да се събудите без глас“, 
обяснява той. „Причината за тази мигнове-
на загуба може да бъде нараняване, подува-
не или дори кръвоизлив на кръвоносните съ-
дове в струните.“ Във всички тези случаи би 
трябвало да си възстановите гласа в рамките 
на една-две седмици.

Но има и някои по-тревожни причини, кои-
то могат да се задържат по-дълго. Ако устано-
вите, че дрезгавият ви тембър не изчезва или 
се връща много по-често, трябва да потърсите 
лекарски съвет – това може да е признак на 
нещо по-сериозно, като ревматоиден артрит, 
проблеми с щитовидната жлеза или дори рак.

„Ако губите гласа си редовно или ако гла-
сът ви не се нормализира след няколко сед-
мици, е време да се консултирате с ларинго-
лог“, съветва Ин Ю, лекар уши, нос и гърло, 
специализирал ларингология. „Той може да 
проучи дали това е признак на някакъв по-го-
лям, по-сериозен медицински проблем“.

„Честата загуба на глас обикновено показва 
аномалия на гласните струни“, предупреждава 
той. „Така че трябва да ви е първа грижа да се 

определи защо губите гласа си толкова често.“

Как да си върнем гласа?
За съжаление на всички, които искат бързо 

решение, възвръщането на гласа обикновено 
е свързано с чакане. Тихо чакане.

„Най-доброто нещо, което можете да напра-
вите в такъв случай, е да му дадете почивка“, 
съветва Иу. „Гласните ви струни контактуват 
помежду си всеки път, когато говорите, така 
че ограничаването на говоренето ограничава 
и възможността за допълнително влошаване 
на положението.“

И когато казваме „дайте му почивка“, има-
ме предвид пълно мълчание – поне доколкото 
е възможно. Шептенето също се брои.

„Когато говорите, гласните гънки вибрират 
една срещу друга, за да се получи звук, а чес-
тотата може да е от 100 до 300 пъти в секун-
да“, казва Пануганти. „Тази честотата зависи 
от височината на гласа ви, а не непременно от 
силата на звука, с който говорите.“

С други думи, обяснява той, „вибрацията 
ще се случи, независимо дали говорите тихо 
или силно. Така че, когато съветваме за по-
чивка, това означава да си почивате изобщо 
от използването на гласовите гънки, което 
включва и шепота“.

Въпреки това има няколко неща, които мо-
жете да направите, за да мине наложеното от 
медицината време тишина по-удобно. Уве-
рете се, че сте хидратирани – гласните връз-
ки трябва да са влажни, за да работят, така 
че ако ги оставите да изсъхнат, това само ще 
ги влоши нещата още повече. По подобен на-
чин се опитвайте да избягвате явни дразни-
тели като парфюми или цигарен дим (според 
WebMD пушачите са около три пъти по-за-
страшени от нарушения на гласа от хората, 
които не пушат).

Използването на деконгестанти, които се 
продават без рецепта, също може да помог-
не, тъй като те могат да разреждат слузта в 
гърлото ви – ако тя е твърде много, гласови-
те гънки могат да се покрият до такава сте-
пен, че да не могат да произвеждат нормални 
вибрации. И, разбира се, болкоуспокояващи, 
като ацетаминофен, могат да помогнат при 
всякакъв дискомфорт в гърлото.

Що се отнася до патентования чудодеен 
чай на баба ви и разни други домашни ила-
чи – опасяваме се, че това вероятно е просто 
за комфорт. „В интернет има много информа-
ция за чайове и хидратация, които лекуват за-
губата на глас“, казва Пануганти. „Въпреки че 
това е добре за цялостната хигиена на гърло-
то, което не би могло да навреди, може да не 
помогне за по-бързото възстановяване.“

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Това е знак, че 
нещо със здравето 
ви не е наред

Защо губим гласа си 
и как да си го върнем

Сн.: Pixabay
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Характеристиките на фигурата на всяка 
жена имат свои предимства и недостатъци. 
Понякога е трудно дамите с красиви вели-
колепни гърди да изберат правилния модел 
дрехи, който би наблегнал на съблазнителни 
форми и в същото време би помогнал да из-
глеждат привлекателно а не евтино и пошло. 

На първо място момичетата с големи гърди 
трябва да избягват обемни акценти в деколте-
то. Това може да увеличи визуално още пове-
че гърдите, така че 

не трябва да се купуват
модели с декорация
в зоната на гърдите или с големи яки. Из-

искана малка яка в този случай ще изглежда 
много по-привлекателно и красиво.

Трябва да се избягва носенето на плътно 
облекло. Разнообразие от тесни модели рок-
ли, блузи, тениски и пуловери се фокусират 
само върху гърдите, а фигурата може да из-
глежда непропорционална. Ако моделът е 
стегнат в горната част, тогава краката ще из-
глеждат къси, тъй като такъв стил ще увели-
чи още повече визуално размера на гърдите. 
Но не бива да бързате от една крайност в дру-
га и да купувате само безформени модели и 
модели с качулки. Вместо плътни памучни 
ризи е по-добре да обърнете внимание на тън-
ки блузи, изработени от коприна или шифон.

Един от основните врагове на жените с го-
леми гърди е прекалено дълбокото деколте. 
Дрехите с такова деколте не само няма да 
подчертае женствените форми, но и ще на-
прави образа твърде разголен и дори вулга-
рен. Друга грешка ще бъде добавянето към 
такава блуза аксесоар под формата на висул-
ка на дълга верига

която ще се забие между
гърдите
Вместо пуловер с дълбоко деколте е по-до-

бре да изберете модел с кръгло или V-образно 

деколте. За момичета с тесни рамене и голе-
ми гърди по-подходящо е деколте тип лодка.

Дрехи с ръкав тип "прилеп" категорично 
не са подходящи за притежателите на голе-
ми гърди, тъй като са в състояние напълно да 
изкривят фигурата и да я направят непривле-
кателна. Ръкави-фенери, които ще направят 
раменете обемни, също няма да работят, а в 
комбинация с великолепни гърди това ще из-
глежда много неподходящо.

Трябва да се избягват и големи и обем-
ни щампи в областта на гърдите. Разнообра-
зие от портрети на известни личности, изо-
бражения на герои от анимационни филми и 
всякакви други рисунки върху тениски или 
върхове допълнително ще увеличат и без 
това големия бюст. Те ще изглеждат вулгар-
но и претенциозно на помпозните красавици 
на модел с животински принт. По-добре е да 
обърнете внимание на монофоничните моде-
ли на проста кройка. Можете също така да ку-

пите дрехи с геометрични шарки, точки или с 
асиметрична лента.

Тези момичета, чийто бюст е по-голям от 
размер С, не трябва да купуват дрехи с тън-
ки презрамки. При жени с голям бюст такива 
презрамки ще изглеждат като струни, които 
са на път да се скъсат. Друг съществен недос-
татък на такова облекло е, че е изключително 
трудно да изберете правилното бельо за него.

МОДА

Изборът на дрехи е 
много важен, дори за 
жените с пищен бюст

Сн.: Pixabay

Имате големи гърди? 
Ето как да не изглеждате 
евтино и вулгарно

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK AND TRAILER POSSIBILITIES.
CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-332-0008 6303320008 №20218

MDW/SOUTH CDL DRIVER, 
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY 
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND TRAILER.
HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR ) 630-332-
0008 6303320008 №20219

TEAM DRIVER 0,80 
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от Януа-
ри за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече информация 
8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST

SHIOFIORI,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Kontraktor v ESTES i R+L nabira tim 
drivers za rabota over the road.Neobhodimo e shiforite da sa s 
Hazmat i double triple.Za poveche info.773-747-0875 7737470875 
№20533

SHIOFIOR,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Malka transportna kompaniq nabira 
shio� ori za hook and drop.Zaplashtane prosent na tovara.Nav 
nikakav sluchei nqma da badite razocharovani.Za poveche info 773-
747-0875 7737470875 №20534

ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG IL 
ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 №20474

РАБОТА ТЪРСЯ

ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с 
опит 53V/R/F/Hz търсиш коректен и доверен диспечер 
viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с опит 
53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver от 
5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощник 
кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 №20184

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ

TEAM DRIVER STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Тим за постоянен курс IL до 
Las Vegas до York,PA до IL 5000 mili от Понеделник до Петък повече 
инфо Емил 8472542504 8472542504 №20537

OWNER OPERATORS,
Цена US$ , Зипкод 0, Малка транспортна компания в IL тър-
си owner operators с минимум 2 години опит.Предлагаме 10% 
диспеч,отлични отстъпки за гориво, сейфти бонус, директ депо-
зит всяка седмица. 5082468807 №20531

TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. 
Maximum miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. 
Home on weekend. Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535

SHOFIORA E PREORITET,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Malka transportna kompaniq nabira 
profesionalni shio� ri za huck & drop ili deliveri rabota.Zaplashtane po 
predpochitanie na shio� ora.(na miliq ili prosent ot senata na tovara)
Novi kamioni.Za kontakt 773-747-0875 7737470875 №20520

TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди то-
вар IL до Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total miles 
5000 week стартира от първи Януари 8472542504 №20513

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514

SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транспорт-
на компания с опит за повече информация тел 8472542504 Емил 
или Георги 6125456192 8472542504 №20515

DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal 
driver. Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay is 
$0.55 per mile. Contact me for details! 6306700679 №20499

МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без опит 
или опит на външни условия за Road Services за повече информа-
ция Емил 8472542504 8472542504 №20500

CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер товари 
и dry van заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 0.60-
0.65с на милия ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS постояни 

БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. Тел: 
773 865 0406 7738650406 №20337

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори CDL 
клас А с минимум две години опит. За повече информация, моля, 
обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327

CDL CLASS A DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся шо-
фиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. Заплашта-
нето е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 години опит. 
2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече информа-
циа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 7739880240 
№20330

OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални CDL 
A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибиране в къщи 
през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 Dispatch; Чек 
всеки петък! За повече информация 847-665-9273 или (847) 483-
8787! 8476659273 №20308

OWNERS AND DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS и 
DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-$800 от от-
стъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. DRIVERS-$0.65 
на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в понеделник, плаща-
не в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 №20286

DRIVER CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/ло-
кално каране на Volvo. Заплащане може на миля или процент от 
букиннга,както се разберем. За повече информация на тел.847-
749-9161 8477499161 №20287

ШОФЬОР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. Ка-
раме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 мили 
на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 №20270

OWNER OPERATORS, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания наби-
ра owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook and 
drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, fuel cards, 
weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За повече информа-
ция 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 №20253

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. Call 
at 508-280-2188 5082802188 №20254

ШОФЬОР - DRY VAN , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO 
DRY VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик ками-
он. Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

DRIVERS MDW/SOUTH, 
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER FOR 
A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT OUR DRIVERS 
AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY GOING DISPATCH AND 
24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,EXTRA 

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 8472542504 
84725425404 №20501

CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver needed, 
home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, clean 
background. 6306700679 №20486

CDL DRIVER S OPIT,
Цена US$ 2,000.00, Зипкод 60068, Tarsya CDL driver s opit i chist 
record. Plashtam garantirani $2000/week ili 65 cpm. Regionalni 
kursove, volvo avtomatik, dry van, � exible home time. Za poveche 
info cell 224 659 1690. Evgeni 2246591690 №20487

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси да на-
значи: --Шофьори без значение от опита- предлагаме обучение. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според опита-$0.60-$0.65 
cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Профе-
сионално отношение, много добри отстъпки на гориво и гуми, 
изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, както и отдаваме ре-
маркета под наем. 10% Dispatch Fee. Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20489

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.
Mного добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на 
регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20495

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.
Mного добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на 
регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20496

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: -Шо-
фьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry Van,Reefer,Hazmat.
Mного добри отстъпки на гориво и гуми,изготвяне на 
регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремаркета под наем.10% 
Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20497

CDL A LOCAL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, Самосвал в Бартлет - всеки ден 
в къщи, заплащане 1099 на час или комисионна 3127312599 
№20482

LOCAL CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим локален шофьор и региона-
лен шофьори трябва нужно да може да работи с не Фексирани 
часове 10 часа минимално на ден за повече информация Емил 
8472542504 №20468

ТЪРСИ ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60124, Транспортна фирма търси да назна-
чи диспечер от България(с опит). 3122314472 №20470

ТЪРСИМ ШОФЬОР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, ???? Прикълчете се към SONI 
EXPRESS TRUCKING INC! $0.60 - $0.65 по миля, седмично плащане, 
24/7 поддръжка. Шофирайте 2019 Mack Anthem Automatic. Въз-
можност за връщане у дома през уикендите. Изискваме CDL с 
doubles и Hazmat, минимум 2 години опит. Обадете се на Алекс: 
630-670-0679. 6306700679 №20472

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬО-
РИ С CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, ЗАПЛАЩАНЕ НА 
ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ 
, OFFICE Schaumburg IL 727-488-7987 Ivan Stoyanov 7274888269 
№20459

ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремонти, 
боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назначи 
Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-петьк) 
Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 изберете 
цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20375

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20376

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от понеделник 
до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20377

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник 
-петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20379

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съвмест-
на работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; Fuel Discounts 
up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Постоянни курсове;Direct 
Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 8476659273 №20355

CDL DRIVERS NEED IT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Хазмат 
и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Оборудването 
е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. Предлагаме : - до-
бро отношение и професионален диспеч. - Директен депозит все-
ки петък - Заплащане на миля или твърдо на ден -Карти за гориво 
Изискваня: - Clean record and background check. - Hazmat + tanker 
end. -2 години опит 7738632448 №20358

OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съвмества 
работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and box truck. 
Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct deposit и коректно 
отношение. 224-795-5588 или mr13inc@gmail.com 22479 №20348

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН ИЛИ 720-
579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located in Wood 
Dale is looking to hire a supervisor. Qualifi cations: 
Strong communication and interpersonal skills. 
Basic computer skills. Good problem solving skills. 
Attention to detail. Teamwork skills. Job Type: Full-
time Pay: From $22.00 per hour Education: High 
school or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi cation: Driver's License 
(Preferred) Work Location: In person Please call 
to schedule an interview: Phone #630-350-8622 
6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front Desk и 
Parts men на пълен работен ден  от понеделник до 
петък. Намира се в Arlington Heights. За Контакти: 
7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, Зипкод 
60056, Търся шофьор на камион плащане на миля 
с хазмат и танкер ходене из цяла Aмерика Камиона 
е Волво трайлер Dry van За повече информация на 
телефон +1 773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧКА 
за Маями, Флорида
Търсим домашна помощница - грижа за домакин-
ска работа , готвене, пране, гладене и грижа за 
децата когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самостоятелна 
баня, разнообразна храна , интернет достъп . 
Започване 10 ноември 2024, като след средата на 
декември ще бъде свободна до началото на яну-
ари!  Търсим отговорен и съвестен човек с опит с 
деца и домакинство.  Английски език е предим-
ство, но не е задължителен. Възможно е и да гово-
ри руски. Дългосрочен ангажимент! Почивни дни 
по договаряне! 
Отлично месечно заплащане.
За връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

Диспечер , Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Agi 
Trucking INC , Schaumburg IL - Търси да на-
значи ДИСПЕЧЕР с опит за работа в офис , за 
повече информация тел. 727-488-8269 Иван 
Стоянов 7274887987 №20476

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL CLASS 
A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND DROP ТОВАРИ.
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ $0,65.
ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL 
ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ
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REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008

АТЛАНТА

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 30333, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20510

НЮ ЙОРК

REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 10001, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20512

COAST TO COAST

ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19887

ФЛОРИДА

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, диспечер с опит от България / не 
от офис 53V/R/ F/ Hz viber : 2243913630 call / text - 087 7981874 
2243913630 №20511

DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274

ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕНА! ОТ-
ГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 0877981874 
877981874 №20209

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. Auto 
shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО

2020 UTILITY TRAILER, 
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, Carrier 
Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing Doors. 
2245220204 №20305

ПРОДАВА АВТОМОБИЛ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249

ПРОДАВА КОЛА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател и 
трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250

TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и по-
ставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо повече. 
850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА

2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER DRY VAN 
SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" 
ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ  ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60191, Стая под наем в къща близо до 83 и 
Irving Park . Tel. 630 400 6591 6304006591 №20536

APARTMENT FOR RENT ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Apartment for rent in Schaumburg. 
Two bedrooms, big parking. Bathroom remodelled. Close to Metra. 
$1800 monthly. Call or text: 847-877-4745 8478774745 №20538

APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem 
v Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. 
D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za kontakti. 
8478944435 №20530

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ , Зипкод 1550, Available one bedroom for rent in Arlington 
Heights,IL $1550 (Golf Rd &Goebbert Rd) 2247625962 №20523

2BDR DT DES PLAINES,
Цена US$ 1,900.00, Зипкод 60016, Просторен 2BDR апарнамент 
под наем в центъра на Des Plaines. Цената включва нови уреди 
(включително пералня и сушилна), газ, топла и студена вода, асан-
сьор, подово отопление, с паркинг място за 1 кола и улично пар-
киране за повече. С walk-in closet. За повече информация на: Тел. 
224.875.0402 2248750402 №20524

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж 
от къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи 
със собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня 
и гараж. $900 на месец, всички разходи включени. 5082926787 
№20527

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със 
собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. 
$850 на месец, всички разходи включени. 5082926787 №20528

ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен етаж от 
къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle rd). 2 стаи със 
собствена баня и тоалетна, достъп до пералня и сушилня и гараж. 
$850 на месец, всички разходи включени. 5082926787 №20529

СТАЯ, КЪЩА ПОД НАЕМ.,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Стая или къща под наем. Северозападните 
квартали на Чикаго. За ден, два, седмица, месец, година. Без дого-
вор. Цени по договаряне. Тел; 224-713-5534, е-майл: dimitrova07@
yahoo.com 2247135534 №20481

ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 
ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена стая в 
чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 60004 550$ 
на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в цената. За контакт: 
773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines IL 
за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в Burr 
Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-0737. 
Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена стая 
с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, чист апар-
тамент на супер локация в близост до м-н Малинчо в Des Plains. 
3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 224 
432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ПРОДАВАМ

ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-про-
дажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се общини,ако плану-
вате преместване или инвестиция в района обадете се за безплат-
на консултация. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ДИСКОПАТИЯ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Лекувам дископатия ишиас протру-
зия сколиоза... Окончателно без операция. Чрез ударна техника 
Юрий Репин 7737046676 №20525 

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, ин-
сталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична подкрепа 
на Българи живеещи в чужбина. За повече информация посетете 
сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 №20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна об-
становка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реалност. 
2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho� man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги с 
20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични услу-
ги, трансплантация на коса, всички видове операции, пластични 
операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен транс-
порт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид бизнес за-
страховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сервизи, ле-
карски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 8477487800 
№20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца

$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Двама депутати се разхождали из столи-

цата и когато пресрещнали едно момченце, 
единият многоуважително поздравил:

- Добър ден, господин Петров.
Другият учудено:
- Господин?! Та този сополанко няма 8 го-

динки!
А почтителният народен представител му 

обяснил:
- Малък е, но много важен! От него полу-

чихме 10 гласа на изборите: има 5 баби и 5 
дядовци!!!

  
Трима борци поканили някакъв интели-

гент:
- Искаме да играем карти. Ама търсим чет-

върти човек за каре. Навит ли си да участ-
ваш?

Умният мъж се съгласил и играта - започ-
нала.

Първият борец си погледнал картите и обя-
вил:

- Пас!
Вторият се включил:
- Пас!
Обадил се и третият:
- Пас!
Интелигентът обявил:
- Всичко коз!
Тримата дебеловрати го изгледали лошо! 

А един от тях процедил през зъби:
- Виж какво! Ако мислиш да ни разваляш 

хубавата игра - направо се разкарай!

  
Питам доктора:
- Бачкане, тичане, напрежение, недоспива-

не... И пак не отслабвам! Къде бъркам?
- Най-вероятно в хладилника.

  
- Обичаш ли да гледаш звездите?
- Да, много.
- Тогава аз ще съм отгоре!

  
В магазин за бельо влиза дама с огромни 

размери.
- Искам да видя прашки като за мен.
Продавачът:
- Това и аз искам да го видя!

  
Парите, отпуската, младостта и солта, вина-

ги свършват без да разбереш!

  

  
- Ако знаеш само как не ми се ходи на гости 

у съседите -казва жена на мъжа си.
- Мислиш ли, че на мен ми се ходи!? Но си 

помисли как ще се зарадват, ако не отидем! - 
отговаря мъжът.

- Прав си! Да вървим!

  
- Искаш ли нещо?
- Да ме прегърнеш, целунеш и да не ме ос-

тавяш никога!
- От Лидъл ма, искаш ли нещо?

  
Бай Ганьо разказва спомени:
- Играем значи покер с англичанин, амери-

канец и французин. Печеля с две двойки. Об-
ръщам картите на масата да ги покажа, но ан-
гличанина ми вика:

- Не прави това - нали сме джентълмени, и 
си вярваме!

- И... като ми тръгна една карта от тогава...

  
На преглед при психолог:
- Какво работите?
- Автомонтьор съм.
- Добре, легнете под кушетката и се отпус-

нете.

  

  
Изгорял хамбарът на един фермер. В за-

страхователното дружество му казали, че 
вместо да му платят застраховката, ще му по-
строят нов хамбар за своя сметка.

- Щом практиката ви е такава - казал 
фермерът, - анулирам застраховката на 
жена си!

  
- А бе, ти няма ли да ме запознаеш със се-

мейството си бе?
- Не мога! Жената е на работа, а децата са 

на училище.

  
Депутати на разходка в планината. Срещат 

възрастен овчар. Той ги пита: Какво правите 
по тези места?

- Ами дойдохме да глътнем малко въздух.
- Ами то само той остана, глътнете и него...

  

  
- Жалко, че не слушах баща ми като ми го-

вореше.
- Какво ти казваше?
- От де да знам, не го слушах.

  
- На колко години е новото ти гадже?
- На 52.
- А стига бе, тя майка ми е на толкова!
- Да, това е другото, което исках да ти кажа...

  
В една много студена зима едно врабче 

премръзнало до смърт и паднало на земята. 
Минала една крава и се изакала върху него. 
Врабчето се стоплило и се посъвзело. Започ-
нало да чурулика от радост, но една котка го 
чула и го издебнала. Хванала го и го изяла.

Поука поука:
1. Не всеки, който сере върху теб, е твой 

враг!
2. Не всеки, който те вади от лайната, е твой 

приятел!
3. Когато си в лайна до гуша, недей да си 

отваряш човката!

  
- Мамо, бременна съм...
- Пак ли?! И пак от Иван?! Абе вие що не се 

ожените?!
- Ми, не го харесвам...

  
- Здраси, как си?! Не сме си писали толко-

ва време...
- Нарочно не ти писах дълго време, за да 

предизвикам интереса ти! Е как си?
- Ами, ожених се и имам син и дъщеря..

  

  
Един мъж прочел обява във вестника "Мое-

то куче прави свирки". Цената била висока, но 
тъй като му станало интересно, решил да се 
обади на посочения телефон.

- Добър ден. Вярно ли е, че кучето прави 
свирки?

- Елате и се убедете сам - отговорил му жен-
ски глас.

Отишъл мъжът на адреса, отворила му мац-
ка в прозрачен пеньоар, влязъл, в средата на 
стаята лежи малко пухкаво кученце.

Мацката погледнала кученцето и казала:
- Боби, направи на господина една свирка.
Кученцето не помръднало.
- Боби, хайде, човекът за това е дошъл!
Кученцето продължавало да си лежи, дори 

се прозявало.
- Оооох, Боби - въздъхнала жената - За по-

следен път ти показвам...

  
Клиент в ресторант:
- Извинете, защо три варени яйца са по-скъ-

пи от три бъркани?
- Защото варените можете да ги преброите...

  

ВОДОРАВНО: “Реката”, “Моята молитва”, Амур, АЛЕКО, Олтари, Ода, Еротика, 
Ренде, Отолит, Тон, Осеникова поляна, Арама, ИЛ, Липа, Нил, Лебанов (Иван), Па-
рис, Еверест, АК, Орли, Конус, Ана, Емона, Титанити, Юда, Антики, Есос, Троян, 
Победа, Кака, Абадо (Клаудио), Зона, АТО, Его, Ера, Усет, Елен, Простор, Ас, Иран, 
Анкова (Вяра), Д’Аламбер, Иф, Пън, Каиш, “Илиада”, Оцет, Кутия, Осло, Кикот, 
Коли, Кол, Стативи, Икономи, РАИ, Лакедемон, “Нямата”, Атакама. ОТВЕСНО: По-
кер, “Гордост и предразсъдъци”, АН, АТЕ, Палма, Кое, Анексия, Юта, Онтарио, 
Тантал, Тот, Алели, Нар, Сак, Тава, “Американска нощ”, Мак, Окото, “Тя”, “Алиби”, 
Кила, Плот, Валентина Терешкова, Икар, Ву(Джон), Бонар, Улики, Оток, Палес-
тина, Ити, Влагомер, Деп (Джони), “Или”, Ида, Рат, Лабе, Топография, Кет, Ария, 
Асма, ООН, Мома, Каре, Нант, Небе, Скудо, Нок, Аминта, Аисе, Ето, Аскона, ТУ, До, 
Иван Тодоров, Лом, “Арсенал”, Каиса, Арат, Олива.

ОТГОВОРИ НА КРЪСТОСЛОВИЦАТА:

- Защо във Виетнам 

няма бездомни кучета?

- По същата причина, 

поради която в България 

няма бездомни 

прасенца.

- Кой е по-удовлетворен - 

мъж, който има 3 деца или 

мъж, който има 3 милиона?

- Който има 3 деца!

- Защо?

- Щото тоя, дето има 3 

милиона, иска още!

- Бракът ми виси на 

косъм!

- Какъв косъм бе, 

Пешо?

- Рус, жената го 

намери на якето!...

ВИЦОВЕ

http://www.trifonovalaw.com/
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Възможно е да се впуснете в 
състезание. Може да е в кари-
ерата ви, но и в любовта. Не се 
страхувайте от конкуренция-
та. Трябва да знаете, че има-

те какво да предложите и можете да спечели-
те. Доверете се на собствените си сили. Вие сте 
по-силни от всякога. Може би мислите да на-
правите промяна в кариерата. Ако е така, имате 
всички шансове това да бъде успешен ход. При-
гответе се за трансформации и изненади! 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Време е да приложите иде-
ите и проектите си на прак-
тика с решителност и по-
стоянство. Ако имате висящ 

проект, това е подходящата седмица да му да-
дете тласък. Вашите усилия няма да останат 
незабелязани и може да получите признание. 
Въпреки това може да се сблъскате със закъс-
нения или недоразумения, но не се страхувай-
те: с търпение и яснота ще преодолеете всяко 
препятствие. 

Въпреки че може да сте очак-
вали нещата да се променят 
радикално поради последни-
те ви действия, вие все още 

ще се справяте с някои от същите стари дела. 
Това е свързано с работата и ще ви покаже, че 
въпреки че може да имате много повече лична 
свобода, работата все пак изисква някои неща, 
които може да намерите за скучни или излиш-
ни. Лесно ще намирате иновативни решения 
на проблемите. 

Доверете се на инстинкти-
те си и на посланията, които 
получавате от съдбата. Пом-
нете, че нищо не е това, кое-

то изглежда. Не че трябва да сте недоверчиви 
през цялото време, но ако чувствате, че някой 
не заслужава доверие, най-вероятно е така. 
Доверете се на това, което чувствате. Ако чака-
те отговор от някого, за съжаление ще отнеме 
повече време, отколкото сте си мислили. Бъде-
те търпеливи! 

В средата на седмицата Плу-
тон, планетата на метамор-
фозите, навлиза във Водо-
лея, носейки със себе си 
вятъра на промяната, тепър-

ва готов да разклати основите на живота ви, 
за да ви тласне към нови приключения. Не 
се страхувайте да прегърнете новото, защото 
всяка промяна носи със себе си възможност за 
развитие и подобряване. Бъдете практични и 
не правете прибързани инвестиции. 

Вселената ви изпраща енер-
гията на промяната. Ще се из-
ненадате колко много неща 
могат да се случат. Очаквай-
те по-добри обстоятелства, 

които ще ви позволят да печелите повече. Или 
преговаряте за по-висока заплата, или сами за-
почвате печеливш бизнес. Изследвайте всеки 
аспект от живота си, от физическия и емоцио-
налния до духовния. Наложително е да не вър-
вите срещу вълната, а да се пуснете с нея. 

Активна седмица, в която сте 
нетърпеливи да завладеете 
нови територии. Въпреки че 
се препоръчва да се успоко-
ите, да анализирате всички-

те си възможности и да циментирате основата 
си, не се отказвайте. От една страна, има една 
част от вас, която е много практична и финансо-
во благоразумна, но има и друга, която обича да 
поема рискове, да опитва късмета си чрез дейст-
вия, които не са много финансово сигурни. 

Обмисляте или смяна на ра-
ботата, или започване на 
проекти сами. Внимателно 
анализирайте всяка опция, 
която имате и нейния потен-

циал. Не вземайте прибързани решения. До-
брата новина е, че ви хрумват идеи, които мо-
гат да се превърнат в истинска златна мина. 
Всичко е свързано с търпение. Потенциалът 
е дългосрочен. С търпение и решителност ще 
преодолеете всичко. 

Тази седмица е посветена на 
взаимоотношенията. Някой 
може да се свърже с вас по-
ради личен или професио-
нален интерес. Но срещата 

с този човек ще промени гледната ви точка. 
Много е възможно да донесе нова перспекти-
ва. Ръководите се от идеята за разширяване, 
развитие на знанията и кръгозора си. Интуици-
ята ще ви помогне да разрешите проблемите, с 
които се сблъсквате. 

Тази седмица нещата могат 
да станат объркващи. Тряб-
ва да се отпуснете. Не се оп-
итвайте да насилвате неща-
та или да карате хората да 

действат, преди да са готови. Отделете време 
за себе си и се вслушайте във вътрешния си 
глас. Звездите ви водят към дълбоко и значи-
мо личностно израстване. Не забравяйте, че 
всяко предизвикателство е възможност да из-
раснете и да докажете своята стойност. 

Пригответе се за седмица на 
разширяване на ума и въз-
можности за растеж. Нека 
звездите ви водят към свет-
ло бъдеще. Не се страхувайте 

от промяната, прегърнете я като възможност за 
напредък и подобряване. Не забравяйте, че вся-
ко предизвикателство е прикрита възможност 
и имате всичко необходимо, за да спечелите. 
Търсете творчески начини да изразите себе си. 
Ако сте необвързани, може да срещнете някой.

Нова глава в живота ви е на 
път да започне. Бъдете по-
смели, променете отноше-
нието си и ще можете да при-
влечете това, което искате. 

Просто трябва да се доверите на силите си и на 
изобилието на Вселената. Сатурн, който изле-
зе вече от ретроградност и транзитира вашия 
знак, ви предлага котва на стабилност. Радва-
те се на подкрепата на близките си и това ви 
дава крила.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Ще успее ли Китай да построи базата си на 
Луната с помощта на лунна почва? За да се 
опита да отговори на този въпрос, страната 
току-що изпрати в космоса тухли, изработени 
от този иновативен материал, за да ги тества. 
Товарна ракета с образци от тухли излетя на 
15 ноември вечерта към космическата стан-
ция „Тянгун“ като част от мисията на Пекин да 
изпрати хора на Луната до 2030 г. и да изгра-

ди постоянна база там до 2035 г.
„Китай изстреля товарния кораб „Тянч-

жоу-8“ от Центъра за изстрелване на спът-
ници в Уенчан в петък вечерта, за да доста-
ви доставки за орбиталната си космическа 
станция „Тянгун“ („Небесен дворец“)“, съобщи 
държавната информационна агенция Син-
хуа, като се позова на Китайската космическа 
агенция.

През последните десетилетия 

Китай инвестира
милиарди евро
в космическата си програма, за да настигне 

Съединените щати и Русия. Няколко проби от 
тухли с различен състав ще бъдат подложени 

на екстремни условия, подобни на тези, които 
се срещат на Луната.

„Основната цел е те да бъдат изложени 
на въздействието на космическите усло-
вия“, каза Джоу Ченг, професор в Универси-
тета за наука и технологии Хуажун в Ухан, 
чийто екип от изследователи е разработил 
тухлите.

„Ще ги поставим извън космическата стан-
ция и ще ги оставим там, изложени на въз-
действието на природните стихии“, за да „ви-
дим дали ефективността им се влошава или 
не“, обяснява той.

Според екипа всеки материал на Луната ще 
трябва да се сблъска с екстремни условия. В 
това число се взима на предвид и температу-
рата, която може да варира драстично

потенциално от -190°C
до +180°C
Второ, тъй като Луната не е защитена от ат-

мосфера, тя е подложена на въздействието 
на голямо количество космическа радиация 
и микрометеорити. Лунните земетресения 

също могат да отслабят структурите, изгра-
дени върху нейната почва. Джоу Ченг и коле-
гите му са разработили техника за производ-
ство на различни видове тухли от налични на 
Земята материали, включително базалт.

Те са се вдъхновили от материала, събран 
от китайската сонда „Чанъе-5", която в края 
на 2022 г. бе първата мисия в света от 4 десе-
тилетия насам, донесла лунна почва.

Черните тухли са три пъти по-здрави от 
стандартните тухли и могат да се поста-
вят една в друга, като се елиминира необ-
ходимостта от свързващи вещества, което 
би било предизвикателство на Луната, каза 
Чжоу Чън.

Екипът е разработил и робот за 3D принти-

ране, който да изгражда местообитания.
„Целта в бъдеще е да се използват ресурси 

in situ (локални), лунна почва за извършване 
на различни видове конструкции“, обяснява 
Джоу Ченг.

Изработването на тухли директно на Луна-
та е нещо „очевидно, което трябва да се опи-
та, защото е много по-евтино да се използват 
наличните на място материали, отколкото да 
се налага да ги доставяме от Земята с косми-
чески кораби", казваЯко ван Лоон, професор 
по астрофизика в университета Кийл (Обеди-
неното кралство).

„Китайският експеримент има добри шан-
сове за успех и резултатите ще проправят 
пътя за изграждане на лунни бази“, смята той.

Други държави, които имат амбиции да 
изградят лунна база, работят по създаване-

то на тухли

които имитират
лунната почва
Като част от американската програма „Ар-

темида“ на НАСА, която се надява да върне 
хора на Луната през 2026 г., изследователи 
от Университета на Централна Флорида тест-
ват тухли, изработени с 3D принтери.

Европейската космическа агенция (ЕКА) е про-
вела проучвания за това как да се сглобяват тух-
ли, като се е вдъхновила от структурата на Lego.

Проектът на Китай, наречен Международна 
лунна изследователска станция (ILRS), е съвмес-
тен с Русия. Според официалните медии около 
10 държави - включително Тайланд, Пакистан, 
Венецуела и Сенегал - и около 40 чуждестранни 
организации са партньори в инициативата.

ЛЮБОПИТНО

Робот за 3D 
принтиране ще 
изгражда къщи с лунна 
почва

Китай строи 
база на Луната 

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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В разговор с британското списание GQ на 18 но-
ември Никол Кидман разказва за проблемите и тре-
вогите си с наближаването на 60-те. Австралийско-
американската актриса сподели за трудността да се 
примири със смъртта и на двамата си родители.

Напоследък Никол Кидман е на всички фронтове. 
През 2024 г. 57-годишната актриса поемаше една 
след друга роли, като се снима в телевизионните се-
риали „Expats“ и „The perfect couple“, както и в роман-
тичния филм за големия екран „A Family Affair“. Меж-
дународната звезда беше в Лондон на 17 ноември, за 
да връчи възпоменателна награда на Куинси Джоунс 
на наградите „Governors“, а също така предстои да се 
появи в киното за трилъра си „Babygirl“ през 2025 г. 
Но на 18 ноември това беше една много различна Ни-
кол Кидман, която се разкри в интервю за британско-
то издание на списание GG.

С наближаването на 60-ия си рожден ден носител-
ката на „Оскар“ разказва за новите емоции, които из-
питва: „Смъртността... Животът минава и те удря“. На-
падната от тези мисли след настъпването на нощта, 
Никол Кидман разкрива, че страда от безсъние. „Жи-
вотът определено е приключение. И с напредването 
на възрастта той те удря все по-силно. Понякога се съ-
буждам в три часа сутринта, плача и се задушавам от 
безпокойство“, казва тя. Въпреки външния вид, това 
са тревоги, които гризат звездата от „Големите малки 
лъжи“: „Аз съм тук. Наистина!“

Въпреки че рядко се чува с осиновените си деца 
Изабела и Конър, които осинови с Том Круз, Никол 
Кидман все още има много силна връзка с най-мал-
ката си дъщеря, Съндей Роуз от съпруга си Кийт Ър-
бан. „Има измерение на смъртността, което е част от 
живота. И когато започнеш да се сблъскваш с него, 
то е много тежко. Когато отглеждаш деца, си казваш: 
„Трябва да остана тук. Искам да видя всичко това. 
Това е опустошително, красиво и необикновено в съ-
щото време“, казва тя.

В изповедта си Никол Кидман подчертава труд-
ността да приеме загубата на родителите си: „Да за-
губиш родителите си и да отгледаш деца, да се оже-
ниш и всички неща, които идват и си отиват и те 
карат да се чувстваш човек“, продължава тя. Никол 

Кидман все още не е преодоляла смъртта на майка 
си, която почина през септември миналата година. 
Звездата от „Мулен Руж“ научи за смъртта на майка 
си, докато пътуваше до Италия за филмовия фести-
вал във Венеция.

Преди десет години актрисата вече беше загубила 
баща си Антъни. Този известен психолог от Техноло-
гичния университет в Сидни загина трагично, когато 
падна от хотелската си стая. Още тогава Никол Кид-
ман изрази скръбта си във Facebook: „Всички сме с 
разбити сърца, но знанието, че сме в сърцата и ми-
слите на другите, е толкова успокояващо. Изпращам 
на всички вас моята любов“. Сега осиротяла, актри-
сата се опитва да продължи напред с подкрепата на 
близките си.

Никол Кидман се 
събужда всяка нощ 
със сълзи, откакто 
почина и майка й

Покойният Куинси Джоунс бе 
удостоен посмъртно с почетен 
„Оскар“ на емоционална и изпъл-
нена със звезди холивудска гала 
вечер.

Златни статуетки получиха и 
продуцентите на филмовата по-
редица „Джеймс Бонд“.

Титанът на американската му-
зикална индустрия Джоунс почи-
на от рак на панкреаса на 91-го-
дишна възраст само две седмици 
преди да получи една от прес-
тижните награди на Академията 
за цялостно творчество на награ-
дите „Governors Awards“.

Дъщеря му, актрисата Раши-
да Джоунс, прие „Оскар“-а, като 
каза на публиката, че легендар-
ният продуцент е бил „развълну-
ван да присъства тази вечер“.

„Той често казваше: „Живей 
всеки ден така, сякаш е послед-
ният ти, и един ден ще се окажеш 
прав“. И той го направи... най-до-

брия, най-красивия живот“, каза 
тя под бурните овации на публи-
ката.

Джоунс е най-известен с това, 
че продуцира хитови записи за 
легенди от музикалната индус-
трия - от Франк Синатра до Май-
къл Джексън.

„Истината е, че човекът има-
ше също толкова силно влияние 
върху света на киното“, подчерта 
актьорът Джейми Фокс, предста-
вяйки наградата си.

Джоунс продуцира основопо-
лагащи холивудски филми, сред 
които „Пурпурен цвят“, и полу-
чава множество номинации за 
„Оскар“ за филмови песни и са-
ундтрак.

Селена Гомес, Дженифър Ло-
пес и Зоуи Салдана бяха сред 
звездите, които сдържаха сълзи-
те си в публиката, докато Джени-
фър Хъдсън изпълняваше музи-
кален трибют.

Покойният Куинси 
Джоунс бе удостоен 
посмъртно с 
почетен „Оскар“

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Актьорът Хю Грант призна, че е намразил героя си в 
романтичната комедия от 1999 г. „Нотинг Хил“. Той на-
рече собственика на книжарница Уилям Такър „отврати-
телен“ заради начина, по който се е отнесъл с героиня-
та на холивудската звезда Джулия Робъртс във филма.

Говорейки в рамките на „Scene Selection“ на Vanity Fair, 
Грант обясни: „Всеки път, когато след няколко питиета 
сменям каналите вкъщи и това се появява, просто си ми-
сля: „Защо моят герой няма топки? Във филма има сце-
на, в която тя е в къщата ми и папараците идват на вход-
ната врата и звънят, а аз мисля, че просто я оставих да 
мине покрай мен и да отвори вратата. Това е ужасно“.

Актьорът настоя, че всичките му романтични партньо-
ри в реалния живот са имали същото мнение за героя: 
„Никога не съм имал приятелка, а сега и съпруга, която 
да не е казала: „Защо, по дяволите, не я спря? Какво не е 
наред с теб? И аз наистина нямам отговор на това – така 
е написано. И мисля, че той е подъл, наистина“.

„Вероятно през цялото време с Джулия, както с всяка 
брилянтна актриса, си мислиш: „Боже, наистина е до-
бра. Няма да бъдат толкова добър, колкото нея. А и тя 
е добра в емоциите и има това качество, при което из-
глежда, че кожата й е тънка. Можеш да видиш душата 
й“, обясни той.

Преди това Грант разсея твърденията, че мрази всич-
ките си филмови роли. Той подчерта, че просто търси 
пукнатини в предишните си изпълнения.

„Чел съм, че мразя всичките си филми. Това не е вяр-
но, филмите често са страхотни. Просто аз съм този, 
когото мразя. Никога не се чувстваш добре със собст-
вените си неща. Това е като в старите времена на съ-
общенията на телефонния секретар, когато винаги ти 
се гадеше, когато чуеш собствения си глас. А когато се 
гледаш на филм, това е 50 пъти по-зле“, посочи холи-
вудския актьор пред Hollywood Reporter. 

Холивудската актриса Ева Лонгория разкри, че се-
мейството й вече не живее в Съединените щати, вмес-
то това поделя времето си между Мексико и Испания, 
съобщи Би Би Си.

В интервю с френското списание „Marie Claire“ за 
корицата за ноември, Лонгория обясни решението с 
„променящата се атмосфера“ в страната след панде-
мията от Covid-19, бездомността и високите данъци в 
Калифорния, както и преизбирането на Доналд Тръмп.

Тя призна, че е достатъчно „привилегирована“ да се 
премести, заявявайки: „Повечето американци нямат този 
късмет. Те ще останат в тази антиутопична страна“.

Звездата от „Отчаяни съпруги“ е смятана за силен 
посредник на жените и латиноамериканците в поли-
тиката на Демократическата партия.

С голям интерес към имиграционната политика, 
поне от 2012 г. насам тя е видимо ангажирана с канди-
датите на демократите на национално и местно ниво.

Тази година тя говори на Националния конгрес на 
Демократическата партия и се включи в кампанията 
от името на Камала Харис със слоган за кандидатката 
за президент през 2024 г., в който испанският превод 
на известния лозунг на Барак Обама „Да, ние можем“ 
(„Si se puede“) се превърна във фразата „She se puede“.

В интервюто си за „Marie Claire“ Лонгория каза, че е била раз-
строена от победата на Тръмп над Харис миналата седмица.

„Ако той спази обещанията си, това ще бъде страш-
но място“, посочи тя.

Тя добави, че победата на Тръмп през 2016 г. е разби-
ла вярата й, че „най-добрия човек“ печели в политиката.

„Прекарах целия си живот като възрастен тук. Прос-
то се чувствам се така, сякаш тази глава от живота ми 
вече е завършена“, отбеляза актрисата.

Лонгория е девето поколение тексасец, който се 
премества в Калифорния през 20-те си години. През 
2006 г. печели номинация за „Златен глобус“ за глав-
ната си роля на Габриел Солис в „Отчаяни съпруги“.

В последно време тя е водеща на минисериалите на Си 
Ен Ен „В търсене на Мексико“ и „В търсене на Испания“.

Омъжена е за Хосе „Пепе“ Бастон, неин трети съпруг и пре-
зидент на мексиканската телевизионна компания Televisa.

Двойката има шестгодишно момче, Сантяго, а Ба-
стон има и три деца от предишен брак.

Хю Грант мрази героя си 
от филма „Нотинг Хил“

Ева Лонгория се изнесе от САЩ

32-годишната певица Селена Го-
мес отговори на поредните крити-
ки към фигурата си и призна, че 
има чревно заболяване. Тя говори 
за това във видео в TikTok, което 
по-късно беше премахнато.

„Не ме интересува дали не из-
глеждам слаба. Тялото ми не е 
такова. Край на историята. Не, не 
съм жертва. Аз съм просто човек”, 
написа тя в текста към видеото.

В коментарите тя обясни: „Това 
ме кара да се чувствам зле, имам 
SIBO (синдром на бактериален 
свръхрастеж на тънките черва) 
и става все по-лошо“. Гомес отбе-
ляза, че симптомите на болестта 
включват „подуване на корема, 
болки в стомаха и проблеми с хра-
носмилането”.

Повод за нова порция критики 
стана появата на актрисата на пре-
миерата на филма „Емилия Перес” 
в Лос Анджелис. Селена излезе в 
черна рокля, с която се опитваше 
да „прикрие фигурата си“, както 
твърдяха зложелателите й. Мрежа-
та също така отбеляза, че актриса-
та е прикрила корема си с ръка.

В същото време на друга ско-
рошна филмова премиера в Ню 
Йорк Селена изглеждаше различ-
но, а след това мрежата каза, че 
тя забележимо е отслабнала. Го-
мес многократно е признавала, че 
страда от колебания в теглото си 
поради употребата на лекарства 
за лупус и трудно понася негатив-
ни коментари за фигурата и външ-
ния си вид.

Селена Гомес 
проговори 
за новите си 
здравословни 
проблеми
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Един от най-големите и интересни археоло-
гически обекти на територията на България 
безспорно се намира в Сандански. Останките 
на прекрасната Епископска базилика напом-
нят за периода на ранновизантийския град, 
открит през 1989г от Владимир Петков при 
спасителни археологически разкопки.

След възстановяването в автентичен вид на 
Епископския комплекс от 5-6 век в град Сан-
дански, хиляди българи и чужденци са посе-
тили раннохристиянския обект. В комплекса 
туристите могат да видят изцяло запазеното 
помещение, където се 

извършвал ритуала на
Светото кръщение
Епископската базилика в Сандански е по-

строена през 4-ти век, когато Християнството 
все още не е успяло да се наложи като светов-
на религия. Стените й са изградени от големи 
речни камъни, а на определено разстояние са 
се поставяли и сектори с от 3 до 5 реда тух-
ли, наредени като пояси. Градежът е типично 
късноримски. Необичайно е, че църквата е на 
два етажа. На приземния се молели мъжете, 
а на втория – жените. В нея е имало и голямо 
помещение, в което са били кръщавани ново-
покръстените вярващи.

Сградата била съборена едва два века след 
построяването й. Запазени са обаче части от 
подовата мозайка на църквата. В базиликата 
е открито и аязмо. В помещението, в което е 
изворът са намерени и мощите на светец. Сте-
ните на църквата са били изрисувани с цветни 
мазилки, като днес е запазена само нищожна 
част от тях. Дворът на църквата е служел за 
място, на което вярващите се събирали преди 
служба. Покритите коридори пък са 

пазили миряните
от дъжд и лошо време
В двора е намерен и запазен кладенец, кой-

то и до днес привлича посетители. Древни ле-
генди гласят, че на дъното му имало купища 
злато.

В базиликата е открита и уникална чешма, 
до която водата се е доставяла на принципа 
на скачените съдове.

Епископската базилика заема площ от над 
1600 квадратни метра.

Реставрираната базилика е отворена за по-
сещения през април 2016 г.

Интересът към древния храм нараства все 
повече, защото мястото е свято и могат да 
се видят образци на раннохристиянското из-
куство.

ПЪТУВАНИЯ

Легендата за златото 
в Епископската 
базилика в Сандански

Иманярите смятат, че 
купища съкровища са 
скрити в кладенеца на 
двора
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